

# Diario de Burgos

Año LIV. N.º 16.733 / Jueves 28 de Diciembre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

## Termina la conferencia política en Atenas

**El ELAS presenta unas proposiciones que tanto el Partido Popular, como los liberales, consideran inaceptables**

**El Gobierno estudia las propuestas de los partidos izquierdistas**

Atenas.—En su discurso, Churchill dijo entre otras cosas:

"No es porque la tarea del Gobierno de S. M. en Inglaterra es superior a sus fuerzas ni porque no nos atrevemos a desempeñarla por lo que hemos convocado a asistir a esta conferencia los partidos, cuyos intereses están en Grecia. Sin embargo, confiamos, sinceramente, en que todos nosotros, camaradas de armas en la lucha común contra los tiranos nazis podremos encontrar una solución a todas las dificultades presentes. Espero que los representantes del ELAS, no crean que comprendemos mal su punto de vista y sus dificultades. Todos tenemos nuestras dificultades. Es preciso que haya responsabilidad ante el porvenir y comprensión entre hombre y hombre. ¿Por qué hemos venido aquí los británicos? Hemos venido con el conocimiento y la aprobación del presidente Roosevelt y del mariscal Stalin.

Creímos en Caserta haber sido invitados por todos los griegos, incluso por el comandante jefe del ejército del ELAS. En aquellos días había alemanes que vencer, aunque es muy verdad que ahora estamos en situación muy distinta. Es por eso que acepté cuando se nos invitó a venir; es por eso por lo que me esfuerzo en dar a los delegados del ELAS una explicación y decirles que venimos sin otro pensamiento que el de devolver a Grecia el sitio que le corresponde en las filas de las Naciones Unidas por la dura lucha que ha llevado, cuando llegue el día de la victoria que no esté muy lejano. ¿Por qué no podemos marcharnos? Desde que lle-

## El marqués de Santa Cruz a LONDRES

**Marcha como secretario de la embajada de España en la capital inglesa**

Madrid.—El marqués de Santa Cruz ha salido en avión para Londres.

Marcha como secretario a la embajada de España en la capital inglesa. Fué despedido en el aeródromo por el subsecretario de Asuntos Exteriores.—Cifra.

## En cualquier hipótesis: unidad

Es curioso observar cómo en un mismo día, y en atención a una serie indefinida de imponderables, hay gentes que juzgan con abierto optimismo, o viceversa, con un pesimismo fatalista, la situación de la hora presente.

Y en verdad que nada nos es más necesario, en un Mundo que se angustia y debate en la convulsión más terrible de su historia, que conservar los nervios serenos y permanecer objetivos y realistas, en perfecta y ecuánime distancia de todo optimismo volandero y de toda pesadumbre enervadora.

Sobre el tapete de un panorama internacional hosco y sombrío va cubriendo la imaginación de nuestra burguesía con los dados de una serie ilimitada de posibles soluciones.

A veces y ello les ocurre en estos instantos de optimismo su agudeza de expertos vislumbra ya las fisuras de ciertas uniones transitorias y contingentes, provocadas por las necesidades imperiosas de la guerra, y a través de esas fisuras, totalmente abiertas y convertidas en profundos abismos, advierten la necesidad de que España, como garantía de orden en Europa, mantenga su paz interior, consolide su régimen y aparezca ante el Mundo como alumna aprovechada de la asignatura de Relaciones internacionales.

Otras veces, por el contrario y ello sucede cuando el pesimismo les embarga ven, en una proximidad que asusta, el desastre final, y apocalíptico de la contienda, en que, anonadado un grupo de beligerantes y vencedor el otro, las fuerzas disolventes de todos los países de Europa, apoyadas por un ejército comunista venido del Este, activo y victorioso, sin obstáculos ni trincheras en su camino, entraría a saco en nuestro pueblo, iniciando, bajo un régimen de terror, la Dictadura bolchevique.

Hay, finalmente, otros momentos en que piensan en la posibilidad de una solución decimonónica, y sentado el principio falso de que el fin de la guerra es el comienzo de una etapa de suavidad en el ejercicio del Poder (véase Bélgica o Grecia!), intuyen la formación de unos Gobiernos blandos, bautizados con la rúbrica de "pacificación de los espíritus" y que, enfilados

gamos han ocurrido incidentes violentos e inesperados en los que nos hemos encontrado envueltos por haber hecho lo que creíamos era nuestro deber. Ese deber lo cumpliremos inflexible y fielmente hasta el final. Pero que nadie crea que Gran Bretaña deseaba obtener ventajas materiales en Grecia. No buscamos ni una pulgada de vuestro territorio ni tampoco

ventajas comerciales, salvo aquellas ofrecidas por Grecia a todas las naciones del mundo. No tenemos la menor intención de inmiscuirnos en la manera en que una Grecia tranquila y normal lleve a cabo sus asuntos. Compete a los griegos decidir si quieren que su país sea marca o re-

(Pasa a octava página)

## ADQUIERE MAYOR INTENSIDAD LA GRAN BATALLA DE BELGICA Y LUXEMBURGO

### Reuter dice que se debilita la presión germana

**Noticias de París indican que los norteamericanos que atacan en el flanco Sur establecieron contacto con los defensores de Bastogne**

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Al Sur de Duren, el pueblo de Winden ha sido limpiado por nuestras fuerzas frente a una fuerte resistencia.

Al Noroeste de Stavelot, nuestras unidades redujeron varios núcleos de resistencia enemigos cerca de La Gleiza y cogieron 150 prisioneros, 38 tanques, 70 vehículos motorizados, 8 automóviles blindados y 6 cañones motorizados. El enemigo atacó fuertemente en Manhay, 16 kilómetros al Suroeste de Stavelot y consiguieron conquistar el pueblo. Sigue la fuerte presión enemiga entre Hotton y Marche, pero nuestras posiciones no han sufrido modificación. Nuestras tropas se mantienen en Bastogne.

Al Suroeste, hemos avanzado hasta las cercanías de Cobreville y continúa la lucha junto al Norte de Chaumont. Al Sur de Bastogne, las ciudades de Hellange y Tintange han quedado limpias de enemigos.

Luchamos en las cercanías de Arsdorf y hemos penetrado en Lultzhausen.

Hemos alcanzado, el terreno de altura situado al Oeste de Eppeldorf, 7 kilómetros al Sur de Diekirch, rechazando un contraataque enemigo en las cercanías de Haller y hemos tomado Waldbillig.

#### COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"La gran batalla al Sureste de Bélgica y en Luxemburgo central adquiere cada vez mayor intensidad. Una batalla de carros de gran envergadura se desarrolló ayer en la región al Norte de Laroche. Atacando desde el Suroeste y el Sur, los norteamericanos prosiguieron sus esfuerzos para salvar a sus formaciones aprisionadas en los alrededores de Bastogne, sin que pudieran conseguirlo.

## La Diputación de Alava apadrinará al Abad de Silos en la ceremonia de su solemne bendición

**La Corporación citada hará un valioso regalo al M. R. P. Toribios**

Vitoria.—Con motivo de la próxima bendición del nuevo Abad intrado de Silos, M.R.P. Isaac María Toribios, la Diputación ha acordado asistir a dicha ceremonia con maceros, timbaleros, chistularis y el Cuerpo armado foral de Mifiones.

En dicho acto actuarán de padrinos seculares el presidente de la Diputación de Alava, don Lorenzo de Cura, en nombre de la Corporación, y su distinguida esposa.

Como obsequio para perpetuar tan solemne fecha, la Corporación provincial regala al nuevo Abad un pectoral y un anillo pastoral de oro y amatistas, con la reproducción de la imagen de la Virgen de Estíbaliz labrada en dichas joyas.—Cifra

(Pasa a quinta página)

## Inauguración técnica de la línea electrificada Madrid-Avila

**Al acto asistieron el ministro de Obras Públicas y otras personalidades**

**El Gobierno desea que nuestros ferrocarriles estén a la altura de los mejores del Mundo**

Avila.—Hoy se ha procedido a la inauguración de la línea electrificada Madrid-Avila, con asistencia del ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña Boeuf.

El tren especial de pruebas, A.A.-05, llegó a la subestación eléctrica de Avila a las trece y veinticinco de la tar-

de. Viajaban en el mismo, con el ministro, el subsecretario de Industria señor Granell; director general de Ferrocarriles, señor Hidalgo; director general de Industria, señor Pombo; director general de la RENFE, señor Rivero de Aguilar, director de la Comisaría de material ferroviario, señor Rubio, consejeros de la RENFE, y otras personalidades.

El tren de pruebas se detuvo en Robledo, donde el ministro y restantes personalidades visitaron la subestación eléctrica. En las Navas, las autoridades locales cumplimentaron al señor Peña, y en todas las estaciones del trayecto, los vecindarios respectivos presenciaron el paso del tren, agitando banderas Nacionales y del Movimiento y vitoreando a España y al Caudillo.

El convoy ha cubierto, con línea eléctrica, unos 70 kilómetros aproximadamente, con fuertes rampas hasta de 21 milésimas por metro. La corriente se suministra en alta tensión, corriente alterna trifásica a 46.000 voltios para las centrales que las convierten en corriente continua, con tensión de 1.650 voltios en la línea para motores. Además de la locomotora, integraban el tren de pruebas dos vagones, dos coches-salón y otros dos coches-butaca. La locomotora es de la serie 1.406, de 4.000 H. P., construida en una industria de Valencia.

El ministro y restantes autoridades fueron cumplimentados en Avila por las autoridades que les esperaban, y luego pasaron a la fonda de la estación, donde se sirvió un almuerzo. El señor Peña, dedicó a Avila el siguiente saludo: "Con motivo de esta inauguración técnica de la electrificación Madrid-Avila, que muy en breve, dentro de pocos días, será puesta en servicio, dedico a la ciudad de Avila un saludo afectuoso. 27 de Diciembre 1944. Alfonso Peña Boeuf."

### "NUESTROS FERROCARRILES ESTARAN A LA ALTURA DE LOS MEJORES DEL MUNDO"

Avila.—Al final del almuerzo servido en la fonda de la estación de Avila a las personalidades que han asistido a la inauguración técnica de la línea electrificada Madrid-Avila, el director general de la RENFE, señor Rivero de Aguilar expresó su gratitud a cuantos han puesto todo su entusiasmo en la electrificación de esta línea, e hizo una detallada exposición del proyecto desde su iniciación, así como del plan general de electrificación, que abarca 4.000 kilómetros.

Por último, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña afirmó que el Gobierno tiene el proyecto de aprobar el plan de electrificación, y que en el próximo mes de Enero, el Caudillo presidirá la inauguración oficial de la línea electrificada Madrid-Avila. Agregó que los equipos que han intervenido en la realización de este proyecto marcharán inmediatamente a las rampas de Brañuelas (Asturias), y si ello es posible, irán también a los alrededores de Barcelona y Madrid, pues es deseo del Gobierno que nuestros ferrocarriles estén a la altura de los mejores del Mundo, ya que ello es interés de la Patria y norma del Caudillo.

El tren de pruebas salió de Avila, de regreso para Madrid, pasadas las tres y media de la tarde.

## Cristian Fouchet representante francés cerca del comité polaco de Lublin

Londres.—El representante francés cerca del Comité de Lublin es, al parecer, el capitán Cristian Fouchet, hasta ahora secretario de la embajada gala, en Moscú, según comunicó el corresponsal en la capital rusa del "News Chronicle".—Efe.

## 16 grados bajo cero en Reinosa!

**Los lobos se acercan al pueblo**

Reinosa.—Tras una pequeña nevada, ha descendido considerablemente la temperatura. Esta mañana, a las nueve, se registró la mínima de 16 grados bajo cero. Se reciben noticias de los pueblos inmediatos sobre la presencia de numerosos lobos por los alrededores. Ya se ha dado caza a algún ejemplar.—Cifra.

# Pregón de la Falange

## Falanges Juveniles de Franco

Se advierte a todas las Flechas y Flechas Azules encuadradas en Balón a Mano que deberán asistir sin ninguna excusa a los entrenamientos que tienen lugar diariamente en el campo de Laserna de tres y media a cuatro y media.

Asimismo se advierte a las aprendices de la fábrica de Guantes Helios que el entrenamiento de ping-pong es los jueves de ocho a nueve y las aprendices de las Madres Franciscanas jueves y sábados de una a dos, rogándoles no falten ningún día al entrenamiento.

### MUJER!

Si se le concedió un Préstamo Nupcial no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un descuento del 25 por 100.

# DELEGACION DE HACIENDA

## LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO

Don Victor Lomas, don Norberto Gutiérrez, Habilitado 9 tercio de la Guardia civil, don José Lázaro, Sindicato Agrícola, don Manuel Tejerina, don Eduardo Terralba, Ingeniero jefe de la sección agronómica, Presidente Junta administrativa de Primera Enseñanza, Habilitado sección administrativa de Primera Enseñanza, don Leonardo Ortega, don Francisco de la Calle, don Antonio Fernández, Ayuntamientos de Burgos, Habilitado Magistratura de Trabajo, Habilitado Sección Estadística, Habilitado Delegación Trabajo, Habilitado Delegación de Hacienda, don Teófilo López Mata, don Presentación Esteban, don Eulogio Valladolid, Ingeniero jefe sección de Amillaramiento, don Juan Usabiega, Arquitecto jefe valoración urbana, don Andrés Ochoa, don Francisco Romeo, doña Isabela Martínez, doña María Díez del Castillo, don Marcial del Gaudio, don Isidro Díez, Jefe oficinas censura P. Gubernativa, Sres. Uruzola y Compañía, don Santos Luis Dehós don Enrique Santamaría, Armendariz y Corres, don Ramón Cabezon, don Victoriano Avella, don Luis de la Sota, don Victor Lomas, don Juan Gil, Banco Hispano Americano, don Bernardo S. Lara, Jefe provincial de Sanidad, don Isidro Barrio, don Jerónimo Alonso, Delegado jefe centro Telégrafos, don Virgilio Soto, Delegado provincial del Frente de Juventudes, doña Aurora Sáez, don Eduardo Díez Conde, Ingeniero jefe Catastro rústica, Gobierno civil, Isidro Pérez, don Alberto Manero, don Pedro Herrero, don José Luis Sedano, don Luciano Haidro, don Ismael García, don Manuel Arribas, don Francisco Cid, don José Izquierdo, don Julián González, don Isidro Fernández, don Silvino Losa, don Pedro Rodríguez, don Jesús Galvez, don Demetrio Delgado, don Juan Miranda, don Mariano Atover, don Martiniano Dehesa, don José Losta, don Anselmo Llano, don Rodrigo Alvarado, don Miguel Castro, don José Martínez, don Antonio Díaz, don Isaac Rodríguez, don Carlos Auz, don Francisco Carrasco, don Victoriano López, Autos Hornos de Vizecaya S. A., don Jesús de Grado, Sociedad A. Echevarría, don Ignacio Vega, don Gracián Alberdi, don Benito Santibáñez, don Guillermo del Valle Salomón, don Joaquín García, don Mario Angulo, Presidente del Colegio de huérfanos del Magisterio, don Pedro Apastegui, Madre superiora de la Prisión Central, Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, don Santiago Bequejo, don Tomás y don Norberto García Gutiérrez, Fundaciones Echevarría Garage Norte, don Tomás Moreno, Electra de Burgos, don José Luis Gr-

iz, don Julio Delvira, Secretario del Juzgado de primera instancia de Beivesca, doña Martina Quintana Sáiz, Secretario Juzgado de Instrucción de Villadiego, Alcalde de Mambrilla de Castrejón, don Juan Abiga Usategui, Herederos de Rufino Arranz, don Antonio Fernández y don Eduardo Díez, don José Masip, don Ignacio Santamaría, don Lorenzo Illera, don Ricardo Zarauz, don Jesús Plaza Montero, don Paulino Villanueva, don Andrés Santiago, don Cipriano Caro, don Camerino Zaldivar, don Epifanio Mendoza, don Esteban Tomé, don Felipe Arana, doña Gabriela Díez, don Hilario Ríoja, Habilitado de la Guardia municipal de Miranda de Ebro, don Pedro Ruiz Ortega, don Román Díez Lomas.

**Aviso importante.**—Se advierte a los interesados de los libramientos cuyos pagos se hayan señalado, que de no hacerlos efectivos dentro del mes actual, se anularán los citados señalamientos devolviéndose a las respectivas ordenaciones.

# NOTAS DE LA ALCALDIA

## Comprobación de pesas y medidas

En cumplimiento de lo que dispone el Reglamento de 30 de Mayo de 1941, durante el próximo mes de Enero se procederá a la comprobación y contrastación periódica anual de pesas y medidas e instrumentos de pesar, dando principio en esta capital el día 2 del mismo mes, en la oficina de la Delegación de Industria, instalada en la calle de Santander número 12, y se realizará todos los días laborables hasta el día 20 inclusive, desde las 10 de la mañana a las 13 y desde las 16 a las 18.

Están obligados a la contrastación y comprobación periódica anual de sus unidades o equipos, de pesar y medir, todos cuantos necesiten hacer uso o referencia de los mismos, incluso las oficinas, dependencias y establecimientos públicos, ya dependan de la Administración general del Estado, de la provincia o del municipio; los establecimientos industriales y de comercio de todas clases, los puestos de venta fijos y ambulantes; Montes de Piedad, Bancos y Sucursales, así como los establecimientos similares; Sindicatos, Cooperativas, y Expendurias de las empresas o Compañías Monopolizadoras de cualquier artículo y los arrendatarios de servicios del Estado.

Los constructores y vendedores de pesas, medidas y aparatos de pesar y medir, están asimismo obligados a la comprobación y contrastación periódica de los que utilicen en el ejercicio de su profesión.

Transcurrido el plazo fijado para la comprobación anual en la oficina de la Capital se procederá a realizar la verificación en los establecimientos o puestos de venta de aquellos que no hubieran concurrido en los días señalados, devengando en este caso derechos dobles, según determina el artículo 46 del Reglamento mencionado, con excepción de las básculas de alcance mayor de 500 kilogramos, básculas-puente y todos aquellos aparatos de condiciones análogas que por su excesivo peso no puedan ser transportados.

Burgos 26 de Diciembre de 1944  
El alcalde interino, Florentino Díez Reig.

### VIUDA DE TRABAJADOR!

Tú y tus hijos también tenéis derecho a una pensión, tal viene a ser el Subsidio de Viudedad y Orfandad que el Estado Nacional-Sindicalista te pagará mensualmente, si tu difunto esposo figuró inscrito en el Subsidio Familiar.

## Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

### Pago del Subsidio de Diciembre

En los días 28, 29 y 30 del actual, de diez a una, se pagarán las nóminas del Subsidio al Combatiente en la Capital y provincia, en igual forma que se ha venido haciendo en meses anteriores.

En esos mismos días serán transferidos a las Comisiones Pagadoras los fondos correspondientes.

Todas las Comisiones locales remitirán las nóminas del pago de Diciembre antes del día 6 del próximo mes de Enero.

## Notas de Educación Nacional

### SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

#### Colegios y Centros de Enseñanza Primaria Privada

Se recuerda a todos los directores y propietarios de los Colegios de Enseñanza Primaria Privada sostenidos por particulares, Entidades públicas o privadas, Fundaciones o Sociedades de cualquier género, cuyos profesores no pertenezcan al Escalafón General del Magisterio y aún perteneciendo, si el sostenimiento del Centro no corre íntegramente a cargo del presupuesto del Ministerio de Educación Nacional, que el plazo para presentar las declaraciones duplicadas de su existencia a que se refiere la orden de 31 de Octubre último inserta en el Boletín Oficial del Estado de primero de los corrientes, termina el 31 del actual.

Las disposiciones aplicables al caso han sido publicadas en los Boletines Oficiales de la provincia de 11 y 14 de los corrientes quedando apercibidos los directores o propietarios que el incumplimiento llevará aparejada la claudicación del Centro, pudiendo acordarse su clausura.

### Personal del Magisterio en posesión del Título de Familia numerosa

Para poder continuar durante el próximo mes de Enero y siguientes en el disfrute de la reducción o en su caso exención del impuesto de Utilidades, es requisito indispensable que los interesados acrediten con la mayor urgencia en esta Sección, que el título de Familia numerosa ha sido renovado para el próximo año, mediante copia compulsada y por triplicado de la oportuna diligencia.

## Turronec legítimos de Jijona EL JIJONENCO

Surtidos a 20 pts. kilo  
Solamente hasta el día 31  
En atención al público de Burgos  
Plaza del Duque de la Victoria, 16

# Cabalgata de los Reyes Magos

## Donativos recibidos en la Depositaria Municipal:

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del C. C. O.	200
Don Julio Achiaga	20
Don Inocencio Mora	20
Doña Africa López Pavón	20
Don Pedro Alfaro Alfaro	50
Don Lucas Rodríguez Escudero	200
Banco Español de Crédito	100
Banco Hispano Americano	100
Don Perfecto Ruiz y señora	500
Librería Religiosa Cultural	25

## Recaudado en el Banco Mercantil

Don Isaac Vadillo	25
Don Zacarías Burgos	25

## Recaudado en el Banco de Bilbao

Doña Sofía Palomares	5
X X	1
Una burgalesa	50
Don Rufino Achurica	100
Don Augusto Fernández	10
Banco de Bilbao	100

**Puntos de suscripción:** Depositaria Municipal, Cajas de Ahorros Municipal y del C. C. O., Bancos de España, Hispano-Americano, Español de Crédito, Mercantil, Bilbao y Banca Fernández-Villa Hermanos.

**Comercios:** "El Paraíso", Casa Revilla, Don Domiciano Rodríguez, Casa Campo y señores Hijos de Domingo de Pablo.

## EL CLUB CICLISTA BURGALÉS

### celebrará el próximo domingo su tradicional baile de "Noche Vieja"

No podía faltar este año, en el programa de los festivales recreativos que con tanto éxito organiza el Club Ciclista Burgalés, el tradicional baile de "Noche Vieja", fiesta auténticamente familiar que reúne anualmente en los salones de esta Sociedad a más de un centenar de familias burgalesas en amigable y sana alegría. Y así la despedida de este año viejo de 1944 y la entrada del futuro 1945, han de tener, adecuada conmemoración por parte de los miembros de tan simpática Sociedad, superando la solemnidad de tal fiesta, si cabe, a la que ha tenido en años precedentes.

Como además se da este año la circunstancia de conmemorarse la "Noche Vieja" en domingo, es de esperar que esta tradicional fiesta alcance un éxito rotundo, ya que se ha preparado, toda clase de detalles y atractivos, como regalo de flores a las señoras y señoritas, reparto de las clásicas uvas y otros obsequios que serán ofrecidos a los concurrentes.

La fiesta se prolongará hasta las primeras horas de la madrugada, y como siempre, estará reservada única y exclusivamente para los socios del Club Ciclista y sus familiares.

Por medio de estas columnas la sociedad hace público que a partir de mañana viernes, y de siete y media a diez de la noche, podrán retirar los socios sus correspondientes invitaciones en el domicilio social, General Mola 7.

Sabemos, asimismo que la festividad de los Santos Reyes, tendrá adecuada conmemoración este año en el Club Ciclista y habrá también una fiesta familiar en la víspera del día 6, con reparto de valiosos juguetes a los hijos de los socios.

# Banco Español de Crédito

Capital autorizado	200.000.000	Ptas.
" desembolsado	157.499.750	"
Reservas	122.416.039,56	"

## SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

## CAJA DE AHORROS

Libretas Ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAYO.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

### PRIMER ANIVERSARIO

#### EL SEÑOR

## D. Jerónimo Rodríguez Gómez

### VETERINARIO

falleció el 29 de Diciembre de 1943

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

### (Q. E. P. D.)

Sus resignados hijos, don José (inspector veterinario municipal de esta capital) y doña Emilia; hija política, doña Angela Pérez Guadilla; hermanos, doña Felisa y don Valentin (ausente); hermanos políticos, don Melchor Sáez, doña Isabel Gómez, don Victoriano del Cerro y don Dionisio Güemes; nieto, José; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen presente en sus oraciones y asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana, viernes 29, a las once, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Las misas que se celebren en el Convento de los Padres Carmelitas, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, así como las que se celebren en la Merced durante la mañana todas del día 29, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

También en Hontomin y Cueva Cardiel se celebrarán misas por el mismo señor.

### SEGUNDO ANIVERSARIO

#### EL SEÑOR

## D. Epifanio Cuadra García

Concejal del Excelentísimo Ayuntamiento  
Delegado de Transportes de F. E. T. y de las J. O. N. S.

### Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Elvira López Gil; hijos, María-Tris, Guillermo y Fabiola; hermanos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 29, a las diez, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, por cuyo acto de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 28 de Diciembre de 1944



GUION

# LUMINOSO MENSAJE

El Santo Padre, en la efemérides gloriosa de la Natividad de Nuestro Señor, nuevamente ha dirigido al Mundo su paternal salutación, rebosante de amor y con trémolos estremecidos por el acerbo dolor que lacera su corazón ante las tragedias del orbe.

Y, una vez más, la palabra del Sumo Pontífice ha sido, bálsamo y esperanza, consuelo y amor, sintetizados en magistrales conceptos acerca de los males que los humanos padecemos y las soluciones que la Iglesia ofrece como antídoto para tales lacras.

Mensaje luminoso el del Santo Padre, acudiendo a la intimidad de las conciencias para hallar la semilla del bienestar humano encauzado hacia el mejor servicio del mandato divino impuesto al Mundo como inflexible fin de todos sus anhelos e inquietudes. Mensaje luminoso en el que campea triunfal y permanente la tesis redentora de la Iglesia impulsando a los nombres hacia una espiritualidad, una moral y una paz en que se hermanen los más puros sentimientos, dando al olvido las penalidades de la guerra.

Es Pío XII, gigantesca figura felizmente reinante en la Silla de San Pedro, quien, con la suprema autoridad de su jerarquía espiritual, dice a los hombres cuál debe ser la verdad de su existencia y cómo los infortunios presentes deben finalizar en un amanecer radiante donde el sol de la hermandad y del amor sustituya el atroz signo de Marte.

La alocución del Santo Padre, pronunciada en la coyuntura memorable de la Noche Buena, debe ser motivo de reflexión y objeto del más meditado estudio. Porque de ella se deriva no solo la solu-

ción para los males presentes sino, lo que es más importante aún, la ruta feliz de una espiritualidad reafirmada, único modo de que las procelosas aguas de este océano hoy enturbiado por odios y rencores que es el Universo entero, vuelvan a su cauce y se aquieten haciendo posible con el final de la guerra la iniciación de una era de auténtica paz, cimentada en los principios cristianos y en la armonía entre todos los pueblos.

## Más de 1.500 toneladas de bombas arrojadas en un mes sobre los objetivos de Tokio

Saipán.—Más de 1.500 toneladas de bombas fueron arrojadas sobre los objetivos industriales de Tokio entre el 24 de Noviembre y el 24 de Diciembre, comunica un corresponsal de Prensa norteamericano. Como consecuencia de los ataques de las superfortalezas volantes ha quedado paralizada—añade—la fábrica de aviación de Hatsodoki, de Nagoya, habiendo sido destruidos el 40 por 100, por lo menos, de sus edificios. Las pérdidas sufridas por las formaciones aéreas del general Hansell ha sido, durante el periodo en cuestión "menores de lo que se esperaban", según ha declarado el propio Hansell.

### ¡MUJER! ¡EMPRESARIO!

Recuerda que las amortizaciones del Préstamo Nacional que recibiste debes efectuarlas todos los meses del 1 al 10 en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

# Adquiere mayor intensidad la gran batalla de Bélgica y Luxemburgo

(Viene de primera página)

## LOS ALIADOS NO ESTAN EN CONDICIONES DE PASAR A LA OFENSIVA

Berlín.—En ningún sector del frente del Oeste, los aliados están en condiciones de pasar a la ofensiva, según declaró esta tarde a los periodistas el portavoz militar alemán. La batalla de carros de Laroche—agregó—se desarrolla favorablemente para las tropas alemanas. El buen tiempo ha permitido el desarrollo de numerosos combates aéreos. Durante la pasada noche, la aviación alemana bombardeó intensamente el sistema de abastecimiento aliado.—Efe.

## EL MARISCAL RUNDSTEDT HA LANZADO A LA CONTRA-OFFENSIVA MAS DE 20 DIVISIONES

Londres.—Según comunica un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del 21 grupo de ejército, se dice allí que el mariscal von Rundstedt ha lanzado "a su frustrada contraofensiva en los Ardenas" dos ejércitos acorazados y la mayor parte de las reservas alemanas: más de veinte divisiones.—Efe.

## LOCALIDADES OCUPADAS POR LOS ALEMANES EN EL SARRE

Berlín.—En el frente del Sarre, principalmente en el sector de Sarrelautern, los norteamericanos luchan a la defensiva. Cerca de esta ciudad han minado el terreno. Entre las localidades ocupadas por los alemanes se encuentra Niedergailbach, cerca de Saargemines.—Efe.

## SE DEBILITA LA PRESION ALEMANA, DICE UN CORRESPONSAL

París.—La presión de las unidades alemanas hacia el Mosa se debilita, informa el corresponsal de la Agencia

Reuter en el gran Cuartel general del Cuerpo, expedicionario aliado.

Agrega que los alemanes conquistaron cinco mil kilómetros cuadrados de Luxemburgo y Bélgica en los primeros doce días y realizaron avances de cerca de cien kilómetros, pero hoy sus avances sólo pueden ser medidos por metros.

Los avances alemanes en las últimas veinticuatro horas son casi nulos.

## LOS NORTEAMERICANOS GANAN TERRENO Y CONQUISTAN VARIOS PUEBLOS

París.—Las tropas norteamericanas que atacan el flanco Sur del saliente alemán de Ardenas han establecido contacto con las unidades que se mantenían en Bastogne desde hace siete días, frente a encarnizados ataques alemanes.

Estas tropas han ganado asimismo terreno en el amplio frente comprendido entre Diekirch y Echternach y han conquistado cierto número de pueblos.

En el Norte del saliente, la presión

alemana fué fuerte, pero todos ataques fueron rechazados.

## PIERLOT ANUNCIA EN LA CAMARA QUE LA SITUACION MILITAR HA SIDO DOMINADA

Bruselas.—El jefe del Gobierno belga, Pierlot, en un discurso pronunciado en la Cámara de diputados, dijo:

"He recibido de las altas autoridades aliadas la garantía formal de que la situación militar ha sido dominada y de que el avance alemán hacia el Oeste ha sido contenido.

He sido informado de que el enemigo ha sido contraatacado con éxito en el Norte y Sur de su saliente. Hay motivo de ansiedad. Estoy autorizado para decirlo".

"Indudablemente—prosiguió—tememos que hacer frente a nuevas vicisitudes. La guerra no ha sido nada aún y Bélgica seguirá siendo, por el campo de batalla, por lo menos zona de operaciones".—Efe.

Los Reyes Magos fueron a Belén a rendir pleitesía al Niño Dios.

Tú, burgalés, debes hacer honor al mandato divino que cita a la caridad.

Los niños pobres, por ese doble carácter, merecen un consuelo, una ilusión, una alegría.

¡Que no falte tu aportación para la Cabalgata de Reyes!

# Los niños aclaman al PAPA

## Con motivo del reparto de aguinaldos, Su Santidad visitó a varios millares de refugiados

### Un discurso del Santo Padre a los pequeñuelos

Roma.—El Santo Padre realizó en la mañana del día de Navidad, una visita a los niños refugiados en la Pontificia Universidad Gregoriana.

Doce mil niños acogidos por diversos centros de Roma, esperaban este día con impaciencia el aguinaldo del Papa. Un grupo de dos mil doscientos se había congregado en el patio central de la Universidad para oír la misa ante un altar que se levantó al ras de un Nacimiento, precisamente propiedad del Sumo Pontífice y que figuró otros años en sus habitaciones particulares.

Terminado el oficio sagrado, un rumor se levantó entre la población civil. Corrió como un rayo la noticia de que venía el Papa. En efecto, con estricta escolta de carácter privado, llegó Pío XII y entró al edificio por una puerta lateral. El Papa pasó entre el mar de cabezitas infantiles que le vitoreaban sin cesar y se acercó al estrado. Los altavoces resultaron impotentes para dejarse oír en aquella tempestad de gritos jubilosos. Imposible dar una orden de mando. El Santo Padre hizo ademán de que quería hablar y entonces las madres, después de unos segundos de confusión y algarabía, consiguieron un increíble silencio de los pequeñuelos. El Sumo Pontífice habló así:

"Queridos niños, mis pequeños hermanos: La Navidad que era en otro tiempo una fiesta de alegría en torno al Nacimiento de vuestros templos y vuestros hogares, entre raudales de luz e himnos de alegría, hoy, lejos de las casas abandonadas, quizá destruidas, os sirve para mejor comprender cómo debió de ser el nacimiento del Niño Dios que, en el Cielo reina sobre los Angeles, pero que sobre la tierra apareció como el más pobre y más miserable de todos los niños.

Vosotros entendéis ahora, vosotros sentís más vivamente lo que tal vez cantábais antes sin daros perfecta cuenta: "Oh, Niño mío divino, yo te veo a Ti temblando..." (alude aquí el Santo Padre a uno de los villancicos más bellos y populares de los italianos). "Yo sé bien lo que vosotros sufrís—os dice hoy la voz divina en vuestros corazones—; es lo que yo mismo sufrí cuando nací en un Portal de Belén y mi humildísima Madre me posaba en un pesebre".

En el portal que tenéis a la vista, queridos niños, mis pequeños hermanos, mucho mejor que el de Belén, reposa en madera una imagen de Jesús; pero el mismo Niño Jesús está en el altar, y está presente el mis-

mo Niño Jesús en la Santa Hostia. Aquel Jesús que dijo: "Dejad a los niños que vengan a mí". Y ese Jesús que pesebre, ese Jesús del altar, ese Jesús de la Cruz, ese Jesús del Cielo viene también, de cierto modo visitando a la persona de su Vicario que representa en la tierra. Por eso, nombre suyo, hemos venido en esta mañana de Navidad a veros, portadores de los dones de Jesús.

Jesús ha querido ser vuestro padre consolador y, sobre todo, para ser vuestro modelo, para que le améis y para que os afanéis en imitarle, en llegar a ser como El, buenos, puros y sencillos. Orando con El, ofreciendo con vuestros sufrimientos, trabajaréis también por el bien y por la restauración de este atormentado y desdichado Mundo, para que vuelva a Jesús, quien se había apartado con el pecado, la impureza y la irreligiosidad para que vuelva a encontrar allí aliento, descanso, caridad y paz.

En nombre de Jesús, os damos corazón, a vosotros y a vuestras familias, tan dolorosamente probada a todos los niños del Mundo que sufren como vosotros, tal vez más que vosotros, y a todas las personas caritativas que se ocupan de vuestra paternal bendición apostólica.

A continuación fueron distribuidos los regalos del Papa. A cada pequeño se le entregó una bolsa que contenía víveres, golosinas, ropa y juguetes, una estampa y un autógrafo del Sumo Pontífice. La alegría entre multitud infantil fué inenarrable. Después, el Santo Padre se despidió con los pequeñuelos.

Al salir el Papa de la Universidad Pontificia iba materialmente rodeado por la diminuta escolta—muchos los niños, descalzos—que le vitoreaban sin cesar. Puede afirmarse que nunca soberano alguno ha tenido cortejo más espontáneo. El Sumo Pontífice acariciaba a todos los que tocaban. Después, entró en su coche por las calles de Roma, un automóvil más se perdía en la circulación normal.—Efe.

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

**TEATRO PRINCIPAL**  
Compañía Beringola  
—  
Gran función de Inocentes  
—  
graciosísima obra de RAMOS CARRION

**CLUB CICLISTA BURGALÉS**  
HOY  
Tradicional baile de Inocentes  
Salón de Fiestas

El gran acontecimiento del año cinematográfico

**La CIUDAD DE LOS Muchachos**  
TRACY MICKEY ROONEY  
Lo admirará en el Principal

Presenta  
JOSE NIETO  
ANA MARISCAL  
MERY MARTIN  
ANGEL DE ANDRES  
ADRIANO RIMOLDI  
PACO MELCARES  
**CABEZA DE HIERRO**  
DIRECTOR IGNACIO F. IQUINO

**CINE CORDON**  
JUEVES DE MODA  
SENSACIONAL ESTRENO  
DECLARADA DE INTERES NACIONAL, ESTRENADA con el mayor EXITO en el CINE AVENIDA de Madrid el pasado lunes día 25 y de la cual el crítico de ARRIBA dice:  
...Tiene momentos que nos parecerían maravillosos si la cinta no fuera nacional. Nosotros los señalamos como muy superiores a otros forasteros que dejaron recuerdo en la mente de los estrenistas.

**CALATRAVAS** Hoy, 5:30, 7:45 y 10:45 ESTRENO  
**LA VIDA DE CARLOS GARDEL**  
Toda la vida romántica de este astro popular, magistralmente interpretada por  
**Hugo del Carril**  
LOS TANGOS MAS MELODIOSOS  
LAS MAS BELLAS CANCIONES CRIOLLAS

**Cine Avenida** Hoy 5:15, 7:30 y 10:45 ¡EXITO TRIUNFAL!  
**¡Hijo mío! ¡Hijo mío!**  
Un espectáculo gigante de la cinematografía moderna

**COLISEO CASTILLA**  
Hoy, último día del grandioso éxito de  
**Cantinflas**  
en  
**AHI ESTA EL DETALLE**  
Mañana, a petición del público, se proyectará  
**Lecciones de buen amor**

**COMPRA-VENTA**  
de chatarras de hierro y metales.  
Gestiones de compra-venta de toda clase de artículos  
**El Auxiliar Industrial**  
Santa Cruz 3 — Tel. 2435

## Triple alumbramiento

vecina de Yudego ha dado a luz tres niñas en el Sanatorio de la Blanca. En la tarde del pasado día 25, dió luz tres niñas, con toda felicidad, el Sanatorio de Nuestra Señora de Blanca, Anastasia García, de 42 años de edad, esposa del empleado del Ayuntamiento de Yudego, Ignacio González.

Las recién nacidas, a las que se ha dado el nombre de María Concepción, María Natividad de Jesús y María Inmaculada, se hallan en perfecto estado de salud, al igual que su prolífica madre.

Este matrimonio contaba ya con 6 hijos. La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, que, inmediatamente después de enterarse de la noticia, desplazó unas visitadoras, ha dado a los recién nacidos tres cistillas que contienen otros tantos tipos completos.

## VAQUERO

Comunica a Vd. su próximo traslado a

Almirante Bonifaz, 8

# Tres millones de toneladas de víveres al mes se necesitarán para abastecer a Europa durante algunos años después de terminar la guerra

## Inglaterra y los Estados Unidos se preparan para atender a cincuenta millones de enfermos europeos

### Más de 9.119.000 personas murieron en Europa en la guerra de 1914-1918 a causa del hambre y de las enfermedades

Los corresponsales de agencias y periódicos en el extranjero remiten noticias impresionantes de la actual situación italiana. La Prensa ha publicado un relato breve y pavoroso, hecho por el vicepresidente del Sindicato neoyorkino de Trabajadores de la aguja, Luigi Antoni Oriandini, que la resumía así: paro forzoso en masa, hambre, delincuencia e inmoralidad. Las madres, desnutridas, carecen de leche para sus hijos cuyo 95% es presa de la muerte. El obrero que trabaja gana 30 liras y una comida satisfactoria cuesta de 350 a 500. Las fábricas han sido destruidas o están cerradas.

Lucientes decía desde Washington que la ración diaria de alimentos supone 600 calorías, cuando el minimum requerido es de 2.000; que la mortalidad infantil alcanza un 50 por 100 y otro 20 por 100 de la población italiana está tuberculosa.

Julio Casas Ira dicho desde Roma

que la mitad de los niños italianos mueren antes de cumplir un año; que para alimentar a los niños menores de 12 años habría que distribuir diariamente en Roma 1.178 quintales métricos de leche; 58 de azúcar; 250 de carne, y 52 de manteca y queso. De todo esto tan sólo se suministran 60 quintales de leche. Italia ha pedido a los aliados para este invierno 600 toneladas de leche en polvo; 3.000 de leche condensada; 1.000 de azúcar y una de aceite de hígado de bacalao.

El caso de Italia, terrible en sí mismo, es alarmante como sintoma de lo que puede ser el caso de Europa. El "New York Times" decía recientemente que "la situación de Italia es un símbolo de la anarquía europea". Y su colega el londinense "Daily Mail" afirmaba ocho días después: "Si la guerra terminase mañana y los soldados aliados fuesen a sus casas, en Italia estallarían una revolución o una

guerra civil antes de una semana".

Que Europa puede sumirse en una bancarrota material y moral de catastróficas consecuencias, si los vencedores en la guerra no acertasen a ganar la dura batalla de la paz, es evidente. El panorama de millones de seres en paro forzoso, hambrientos, enfermos y desplazados de sus casas y naciones, herencia de miseria que al fin del conflicto va a encontrar la humanidad, es poco esperanzador. Es difícil imaginar a las masas ociosas y hambrientas en actitudes quietas y tranquilas, sin gestos revolucionarios. ¿Qué podría suceder, por ejemplo, en Francia que contaba antes de la guerra con más de cinco millones de obreros industriales y casi cuatro millones de empleados en el comercio y otras profesiones liberales?

La solución del problema sobre el futuro orden político no apremia tanto como vencer en la lucha contra el paro, el hambre, la desesperación y la muerte, ya que no triunfar en esta tarea haría inútil lo establecido sobre la organización política de las naciones y de la misma victoria de las armas.

Los aliados tratan de afrontar con éxito este agudo problema. En la UNRRA funcionan Comités de aprovisionamiento, de agricultura, de sanidad, de reconstrucción, de beneficencia, de evacuados y prisioneros. Todos sus trabajos van encaminados a evitar que se produzca una situación como la que siguió a la guerra de 1914-1918, durante la cual fallecieron de hambre y enfermedades, según hace constar Thomas Parran, jefe de Sanidad de los Estados Unidos, más de 9.119.000 personas, total de muertos en el combate de los cuatro años de lucha.

Wallace, vicepresidente norteamericano decía hace un año:

"Pienso en los millones de seres hambrientos que liberaremos en Europa en 1944. No tendremos muchos alimentos para ellos; pero debemos elaborar proyectos de forma que estos seres estén abastecidos al menos en el primer año de su libertad. El problema dominante será el de la alimentación. La escasez de víveres causó daños terribles después de 1918 y en aquellos días de hambre y revolución fueron sembrados los principios del totalitarismo.

Europa es deficitaria en cuestión alimenticia. Su agro produce solamente un 90 por 100 de lo que consume; el 10 por ciento, lo importa del extranjero. Desde 1939 este déficit ha ido acumulándose progresivamente y la situación actual es deprimente. Sir Frederic Leith Roos, principal consejero económico del Gobierno británico presentó, en Noviembre del año pasado, al Consejo Central que estudia las necesidades de Europa, un informe que evaluaba las necesidades mínimas en materia alimenticia, durante los seis primeros meses después de terminada la guerra, en 8.073 toneladas para Bélgica y Luxemburgo; 6.532, para Checoslovaquia; 13.377, para Francia; 9.186, para Grecia; 7.619, para los Países Bajos; 366, para Noruega; 1.702, para Polonia; y 8.038 para Yugoslavia. El ensayo hecho en Argel para abastecer África del Norte ha dejado cortas las cifras de Leith. Los envíos hechos desde Noviembre de 1942 se elevan a 543.000 toneladas de víveres y productos de primera calidad. Hasta Octubre de 1943 había recibido Argel de Inglaterra y Norteamérica sólo en materias alimenticias, 80.000 toneladas de harina; 6.500 de trigo; 2.800, de patatas; 1.800 de judías y guisantes secos; 1.000 de aceite comestible; 143.000 de azúcar; 17.000 de leche en polvo y cantidades menores de otras substancias. Se ha dicho que en ocasiones había en los campamentos de refugiados de Túnez más de 80.000 seres a quienes alimentar. Las experiencias recogidas en Sicilia y en Italia han descubierto el agobiante problema que supone la alimentación de Europa.

F. Le Gree Clark decía en Picture Potts, de Londres, en Agosto pasado:

"Europa presentará un trazado muy extraño y diverso de miseria, destrucción y hambre. Poseemos ahora una idea bastante exacta de las condiciones alimenticias en el Continente; éstas son ya bastante serias en varios países ocupados. Comprendemos inmediatamente que no hay ningún granero inagotable del que podamos sacar todo lo que queramos. En un cálculo bajo puede decirse que los pueblos de Europa necesitarán durante un año o más después de su liberación, de dos a tres millones de toneladas de víveres al mes, y de éstas una porción considerable será el grano. Sabemos que los tres grandes países productores de los aliados convinieron en 1942 acumular poco más de dos millones y medio de toneladas de trigo para auxiliar a Europa. Esto solucionaría el abastecimiento para poco tiempo. ¿Qué más haremos? El trigo sobrante conservado en granero después de la cosecha de 1942 por los tres grandes productores aliados y por la Argentina ascendían a 36 millones de toneladas. Pero ¿se mantuvo este sobrante en la cosecha de 1943? Desgraciadamente hay algunos indicios de que no fue así".

Rusia ha consumido grandes cantidades durante el año en curso. La guerra en Oriente ha exigido grandes envíos para abastecer a los soldados norteamericanos. La alimentación del ganado y las necesidades de la industria han consumido mucho. Varios millones de toneladas se gastan anualmente en Estados Unidos para obtener alcohol principalmente para la manufactura de caucho sintético. Argentina alimenta las máquinas de sus ferrocarriles con trigo y maíz. En el año 1942-1943, ha consumido en combustibles por lo menos 5 millones de toneladas. En lo referente a otras materias, como carne deshidratada, grasas y leche, las existencias son mínimas comparadas con las del grano. La UNRRA calcula que en el primer semestre de la paz se necesitarán 3 millones de toneladas de cereales y 864.000 toneladas de carnes y grasas.

En cuanto al vestido, las necesidades son igualmente pavorosas. Durante el mismo semestre Europa necesitará 182 millones de yardas de tejidos de lana y hasta ahora sólo el Canadá ha ofrecido dos millones y medio; 560 millones de yardas de algodón; y Brasil ha ofrecido 90; 78 millones de pares de zapatos y han ofrecido Canadá y Estados Unidos 12.

Inglaterra y Estados Unidos se preparan a atender a 50 millones de enfermos abandonados en Europa por falta de médicos y medicamentos. En Mayo pasado estaban ya empaquetados y dispuestos para el embarque surtidos en cantidad suficiente para tratar a 100.000 enfermos. Sólo uno de los productos médicos, el llamado "unidad standard", de los que piensa obtener la UNRRA, en los tres meses últimos de este año, 170 en Estados Unidos y 30 en Inglaterra y que tiene por objeto atender a las necesidades básicas de un millón de personas, durante tres meses, cuenta 150.000 dólares. Se instalarán hospitales de varias clases dotados de todos los elementos modernos de la ciencia médica.

El problema de la restauración industrial y agrícola, el retorno a sus hogares de 20 millones de seres es otro de los problemas que con el de la alimentación, el vestido y la cura de los enfermos requieren los máximos esfuerzos de los vencedores para asegurar en Europa la paz e impedir una situación caótica y revolucionaria, detrás de la cual el comunismo acecha.

## GUIA PROFESIONAL

**F. URRACA**  
**OCULISTA**  
DEL HOSPITAL DE BARRANTES  
Y DE LA CRUZ ROJA  
LAH CALVO, 18. Teléfono 1311

**B. ARIAS**  
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS  
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 10  
VITORIA, 8, 2.º.—Burgos  
Teléfono, 2218

**uis de la Cuesta**  
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA  
Pulmón y Corazón.—RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1939

**ARTURO GIL**  
Aparato Respiratorio y Corazón  
RAYOS X  
Consulta de diez a una  
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)  
Teléfono, 2310

**ANTONIA CASTILLO**  
MEDICO  
Especialista en partos y  
Enfermedades de la mujer  
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5  
Castiello y Ruiz, 18, primero, centro  
Teléfono 1761. Burgos

**J. VELASCO**  
FULMON Y CORAZON  
RAYOS X  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6  
Santander, 18, Teléfono 1528

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD  
Paseo José Antonio, 67. Tel. 1506

**D. Vicente Beato**  
Maternólogo del Instituto  
Provincial de Higiene  
PARTOS Y ENFERMEDADES  
DE LA MUJER  
Onda corta.—Diatermia  
Consulta: desde las 12  
Paseo de Prim, 24.—Teléfono 1498

**José Carazo**  
Partos y enfermedades de la  
mujer  
del Hospital de Barrantes  
y Cruz Roja  
Héroes del Alcázar, n.º 1  
Teléfono, 4581

**CLINICA DENTAL**  
DOMINGO BARREIRO  
Consulta diaria de 10 a 1 de 4 a 6  
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO  
ANTITUBERCULOSO  
Este del Servicio de PULMON  
CORAZON de la Cruz Roja  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 3  
Puebla, 2.—Teléfono 2228

**Sanatorio**  
N.º SRA. DE LA BLANCA  
Cirugía y Especialidades  
Director facultativo  
D. Vicente Mateos López  
Paseos, 22.—Teléfono 2258

**Clodoaldo Padilla**  
Partos y Enfermedades de la mujer  
Onda corta.—Diatermia  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1858

**Ricardo Cuevas**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 2.º dcha. Teléfono 1721

**DR. MUÑOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS  
Onda corta  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO  
ANTIVENEREO  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6  
Almirante Bonifaz, 69, 2.º. Tel. 1528

**V. Ojeda Carcedo**  
Aparato digestivo y nutrición  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo.  
Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1697

**HERNAEZ MOLINER**  
ESPECIALISTA NIÑOS  
Procedente Casa Salud Valdecilla  
Lámpara de Cuarzo — Rayos X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media  
Calle de Santander, tres, 2.º izquierda

**MEDICO DENTISTA**  
**B. Aragón González**  
RAYOS X  
Consulta: de 10 a 11  
Madrid, 9, segundo, derecha

**José María Rodríguez Orive**  
ODONTOLOGO  
Consulta, de nueve a una  
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tel. 2667

**G. RICA CAMARA**  
Partos, enfermedades de la mujer  
DIATERMIA  
Del Hospital Clínico de Barcelona  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Madrid, 3, 2.º izquierda

**J. SANCHEZ DIAZ**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
General Santocildes, 10, 1.º  
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5  
Teléfono 1247

**M. Balmori Diaz-Agoro**  
OCULISTA  
Vitoria, 19, 1.º izquierda  
Consulta diaria

**I. LOPEZ SAIZ**  
Jefe de Clínica del Sanatorio  
Psiquiátrico "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta: Sábados, de 12 a 2  
Calle de Santander n.º 3, 4.º centro  
BURGOS

**J. J. PERALTA**  
PIEL—SIFILIS  
Procedente de la Clínica del doctor  
Sainz de Aja en el Hospital de  
San Juan de Dios de Madrid  
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6  
Madrid, número 3, 3.º izquierda

**TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO**  
SIN OPERACION de la hipertrofia prostática, "prostatitis".—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Pieloterápico: de las solitis crónicas y hemorroides.  
ANGEL DE GARAYZABAL MEDICO  
Florida, 27, Vitoria. Teléfono 1412

**SAN ROQUE-Quinado**  
Gran reconstituyente



**ACEITE BRUJO**

Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción

**NO MANCHA**

De venta en Farmacias  
(Censura Sanitaria núm. 3-667)  
**LINIMENTO MASAGEL**  
CONTRA LA SARNA: SARNICAL

# TEATROS

Principales

## «HAY SIETE PECADOS»

Estreno de José María Pemán

Resalta esta comedia de Pemán que ayer estrenó la Compañía Maruja García Alonso-Juan Beringola. Su primer acto, aunque monótono y pesado, plantea un problema interesante y sugestivo, y aún existe un momento en el segundo acto en que, efectivamente, nuestras esperanzas se roscen. Pero todo queda en eso, en esperanzas, porque el argumento se diluye y desvía hasta abocar en un desenlace anodino, falto de vigor teatral y harto extraño.

Sin negar a la obra méritos en lo que a su propósito se refiere y a la calidad del diálogo, que a veces alcanza puntos de notable elevación, no podemos en afirmar que se trata de las más flojas producciones de este autor. No acierta a desarrollar la idea pensada puesto que lo hace de forma inconcreta. Tanto que en ocasiones se duda si realmente existe un problema. Pero sí existe. Mejor dicho, debería existir. Tal vez la preocupación no rebasa los límites de lo verídico y acaso de una rígida moral, ha perjudicado la perfección de «Hay siete pecados», cuyo mismo título no parece debidamente justificado.

En base a esto, lentitud y monotonía en la acción y llegaremos a la conclusión de que, en efecto, la nueva comedia del señor Pemán no viene a añadir ninguna gloria a su bien ganado prestigio.

La interpretación dada por la Compañía tampoco merece especial alabanza. Resultó poco más que discreta. Beringola, en el personaje protagonista, tuvo una actuación airosa, aunque — como parece habitual en él — tuvo bastantes equivocaciones de esas que nos hacen pensar que no se sabe los papeles; Lolita Villaespesa, en su ingrató cometido; Maruja García Alonso cumplió, lo mismo que Mariano Rébles, Manuel Domínguez, etcétera.

AERREUVE

## Gran función de Inocentes

La Compañía Beringola que con tanto éxito actúa en el Principale ha preparado para hoy una atractiva función de Inocentes. Repone la graciosa comedia de Ramos Carrión, «El Noveno mandamiento» nueva para la actual generación.

En ella la guapísima Maruja García Alonso y Juan Beringola nos mostrarán nuevas facetas de talento en los papeles cómicos que no les hemos visto representar.

Después quizá nos reserven alguna sorpresa a tono con la festividad del día.

Mañana se despide la Compañía con un hermoso drama de Echegaray «De raza» en el que realiza Juan Beringola su mejor creación.

Si visitas el Nacimiento del Asilo de Ancianos Desamparados, deposita un generoso donativo.

Que Dios y los ancianos sabrán agradecértelo.

Embelléza tus uñas con los maravillosos colores de las antiguas y exóticas lacas del Oriente



Las uñas laqueadas con SARATOGA crecen largas y fuertes convirtiéndose las manos en prodigiosas flores de cinco pétalos.

# Laca SARATOGA

Creación Laurendor

De venta en las principales perfumerías

# Aumenta en intensidad la ofensiva alemana por tierras de Bélgica

## Las armas de represalia han sido empleadas por primera vez activamente en el frente

Berlin.— Según los informes de ambos contendientes, la ofensiva alemana, por tierras de Bélgica, continúa en su séptimo día aumentando en intensidad. Cada vez se precisa más y mejor la pontencialidad que ha recuperado el ejército alemán después de unos meses de reorganización. Si alguien de momento pensará que se trataba solo de espera, que a estas fechas se le haya caído la venda de los ojos. No son solo los comunicados del Alto Mando alemán y las versiones oficiales u oficiales de Berlín las que nos hablan de la importancia de la ofensiva, sino las noticias que llegan del campo aliado, las que refieren que la profundidad del avance en Bélgica sobrepasa ya a los cien kilómetros en alguno de sus puntos y las que reconocen la brillantez con que se inició la ofensiva y con la exactitud que fueron cumplidas las órdenes de concentración pese a que todo el sector del Rin y principalmente las líneas férreas y las carreteras habían sido sometidas a intensos bombardeos durante las últimas semanas. Tal cosa no sorprende al cronista pues, como tuvo el honor de exponer a los lectores, pudo comprobar en su reciente viaje a las regiones del Rhur y de Renania la rápida recuperación y reconstrucción a que eran sometidas las comunicaciones en aquellas regiones, no sólo después de los ataques aéreos, sino durante su acción.

Muchos más sorprendentes que la preparación de todos estos efectivos bélicos pasará desapercibido para la observación aérea, máxime si se piensa que las quince divisiones de infantería y seis divisiones acorazadas de tanques — que según los cronistas aliados — se encuentran operando desde el primer día, haya que añadir los nutridos contingentes de unidades de reserva que es lógico existen y todo el material que es necesario acumular y abastecer para mantener en actitud operativa cantidad tan considerable de divisiones. A pesar de la reserva que se mantiene en los medios militares aliados sobre el desarrollo de la presente ofensiva y sobre los proyectos que con ella pueden abrigar el Alto Mando alemán, se escapan de la regla general algunas noticias tan pesimistas que han llamado poderosamente la atención de los círculos militares berlineses. Así el «New York Times» del día veintuno confiesa que si cayese Lieja, lo que entra dentro de lo probable, toda la línea aliada tendría que retirarse detrás del Mosa; ello implicaría el tener que abandonar todo el saliente de Aquisgrán tan trabajosamente ocupado y las posiciones que el ejército de Montgomery posee sobre Nimega y Venloo, es decir, se retrotraería el frente hasta la orilla izquierda de aquel río para evitar que las oposiciones actuales, de ser mantenidas, pasarán por momentos difíciles. Además la comunicación entre el primero y tercero ejércitos americanos, se haría extremadamente ardua. A continuación añade el comentarista que esta ofensiva es tan grande como la de Rommel en Egipto. El «Times», londinense, afirma que el objetivo prin-

cipal de las fuerzas germanas es la ocupación del puerto de Amberes y que si lo logran, la situación se presentará muy grave para los ejércitos aliados. Y manifiesta a continuación que será muy difícil quitarles de momento a aquellas fuerzas la iniciativa que han logrado en los últimos días. El cronista militar de este periódico proclama asimismo que los aliados han de cambiar de estrategia si quieren evitarse serios disgustos como el que se están llevando y que al ver los efectos del ataque concentrado germano se piense por qué no harían igual los aliados antes de la ofensiva alemana en vez de diseminar los esfuerzos a lo largo de todo el frente occidental. Y Jack Skelly, conocido cronista militar, corresponsal americano del noveno ejército americano, afirma: «Las próximas serán las Navidades más tristes que ha pasado Europa. Los soldados americanos habían pensado en vista de lo rápidamente que se habían ocupado Francia y Bélgica que la guerra en Europa había concluido para antes de fin de año; pero mirando el calendario, hoy en día, pueden ver cuán lejos están de esa realidad. Los combates entablados son los más duros que se han conocido en la historia y las tropas americanas se encuentran sorprendidas. Todos habían pensado que Alemania era una herida de muerte que agonizaba, pero de pronto ha sacado tan potentes fuerzas, que a todos ha cogido desprevenidos. La situación es grave y la ofensiva sigue. Para pararla se necesitan muchos soldados». Aparte de estos comentarios pocos detalles se conocen de la situación en este sector del frente.

Informaciones inglesas dan una gran importancia a que por primera vez en la historia de esta guerra las nuevas armas de largo alcance alemanas han sido utilizadas activamente sobre toda la retaguardia de todo un frente en una cantidad hasta el momento desconocida en las horas que precedieron a la iniciación del ataque alemán. Con ello ha quedado demostrado que las llamadas «armas de represalia» pueden ocupar un lugar de primer orden en las operaciones contra los ejércitos y que en casos pueden superar a la artillería ya que a parte de verse libres del fuego de contrabatería pueden lograr una mayor precisión en sus tiros que no depende de la observación, sino de cálculos matemáticos-topográficos inalterables. Tal ha ocurrido en la presente ocasión en que pese a la intensa niebla que cubría todo el sector han resultado muy eficaces. Sería difícilísimo delimitar el enclavamiento actual de la línea de combate. En realidad el frente de ataque se asemeja a una hidra que teniendo su cuerpo en la frontera germano-belga y germano-luxemburguesa, infiltra sus varias cabezas por territorio belga, cabezas de cuernos más o menos anchos que se los mantiene en contacto con el tronco. Esta configuración es normal en operaciones realizadas por unidades motorizadas que se introducen en territorio enemigo hasta rebasar su retaguardia. No tiene, por tanto, nada anormal que no exista un frente continuado. Con todo, las mayores batallas se desarrollan en el ala derecha del dispositivo de avance. La mayor batalla de tanques se ha dado — según informaciones aliadas — a veinte kilómetros al Sureste de Lieja. El sector de Spa, cercano a esta ciudad, es uno de los puntos neurálgicos de los actuales combates. Hodges se aferra con mantener con sucesivos contraataques en Monchau y Stavelot, poblaciones tantas veces nombradas estos días, porque sabe que ellas defienden la línea de Lieja a Aquisgrán y trata no sólo de poner en peligro el flanco derecho germano, sino de impedir que éste pueda envolver Aquisgrán y aislar su sector de la base de Lieja. Por ello estos lugares son testigos de durísimos encuentros. El general americano lanza en la defensa — según los centros militares alemanes — nuevas divisiones sacadas en su mayor parte del sector de Aquisgrán o restadas a los efectivos del mariscal Montgomery. Este ha sido el primer éxito logrado por las fuerzas alemanas, la movilización de las reservas estratégicas y aún tácticas de los aliados ha traído como consecuencia la casi paralización de los ataques en los sectores de Duren y Julich y el que se efectuaran repliegues

en los del Sarre y Lorena. El parte alemán anuncia haber recuperado Dillingen y librado del enemigo las dos orillas del río Sarre; no sería extraño que al amparo de la ofensiva en el Norte, las unidades germanas obtuvieran en los otros sectores de este frente una mejora de sus posiciones.

Esta es la realidad militar del día y si ella no da motivos para optimismo — exajerado que lance las campañas a vuelo de pájaro para creer que se trata de un cohetazo a la desesperada. Fuera de Alemania ha habido quien públicamente ha querido establecer comparaciones entre la ofensiva actual y la última de Ludendorff en el año 1918, poco antes del armisticio. Esto solo se concibe en estrategias de café. Para poder hablar con propiedad a tal respecto, no estaría de más que se dieran antes de emitir un ju-

# Lloyd George se retira de las tareas parlamentarias

Londres.— El ex primer ministro David Lloyd George, que llevó a Inglaterra a la victoria en la guerra anterior, va a retirarse de las tareas parlamentarias, en las que ha tomado parte durante 54 años consecutivos. La decisión de Lloyd George — que en breve cumplirá 82 años — obedece a prescripción facultativa. — Etc.

...cio, una vuelta por esta Alemania que lejos de encontrarse depauperada y desmoralizada como la de 1918, se halla con energías suficientes para disfrutar con alegría de las inmediatas fiestas de Navidad en la que no van a faltar ni los ágapes corrientes gracias a suministros especiales que, si se piensa que corresponden al VI aniversario que se pasa en guerra, no pueden por menos de parecer extraordinarios.

GONZALO CASTILLO

Diario de Burgos APARTADO 46

# En cualquier hipótesis: unidad

(Viene de primera página)

a una determinación política, servirán de puente a ciertas situaciones de paso, sin advertir que este paso se da siempre hacia la anarquía o el comunismo (véase Kerensky, Mihailovich, Badoglio, Alcalá Zamora, Maura, Papandreu...!)

A nuestro modo de ver, las repercusiones de la contienda universal en la marcha de nuestra política interior son hasta cierto punto relativas. Directamente, el desenlace de la lucha no nos afecta. Indirectamente, por el contrario, la influencia del panorama internacional del instante posterior al fin de la guerra es para nosotros muy importante.

Ello no obstante, no debe nadie atemorizarse si frente a esa suma de peligros, que el corazón burgués presente se conserva el privilegio y la joya inestimable de «nuestra unidad interior».

Ninguna rebeldía, aun suponiendo que intentara provocar en el seno de nuestras fronteras el estado de inquietud en que se balancean los pueblos de Europa, haría tambalear a un Estado que nació de la lucha y que tiene, sus raíces más hondas en el alma de una juventud acostumbrada al sacrificio y a la muerte y que en un momento dado encuadraría a 26 millones de españoles.

Muy al contrario, esa subversión sería un beneficio, puesto que al descubrir planes ocultos y manejos realizados en las sombras, además de poner de relieve, al sofocarla, el prestigio y la autoridad del Movimiento, daría ocasión maravillosa para deslindar los campos y esclarecer conductas políticas desleales o sospechosas, que todos conocemos.

No debe, pues, preocuparnos ni el desenlace de la contienda universal ni los peligros de una azarosa e intempestiva intencional de cuatro despistados. Ni aquella nos afecta directamente, ni la segunda puede esperar otra cosa que un fracaso rotundo y apoteósico.

Lo único que debemos temer en realidad es «la desunión de nuestras fuerzas», el relajamiento de nuestra moral combativa, el éxito de las consignas del enemigo que, inspirados en un profundo y experimentado conocimiento de la psicología humana, tiende a provocar la duda y el desánimo entre aquellos que constituyen el baluarte y la defensa del Estado.

No cabe, pues, consignar más oportuna, en esta hora de inquietud en que todo parece confabularse para quebrantar los nervios y deshacer la moral burguesa, que repetir de manera incansable y reiterada la vieja y permanente promesa de Unidad.

Unidad, cuando las octavillas de una propaganda artera engañen con periodos de transición, realizados bajo un régimen de orden (léase huelgas, tiros, crisis, barullo, cárcel y depuración).

Unidad, cuando el bulo tendencioso anuncia conflictos internos y falta de inteligencia entre los hombres representativos de las instituciones fundamentales del Estado.

Unidad, cuando el corazón se hunda atormentado y deshecho ante el horizonte sombrío de una posible Europa comunista, con deportaciones en masa, crímenes de locura y sacrilegios inenarrables.

Unidad, en fin, en todo momento, sin vacilaciones, decidida, resuelta, como un estado de ánimo constante, como una actitud de vigilancia y de precaución y como una garantía de que España no despierta una interrogante más en el mundo, sino que alza ya un mágico signo de admiración hacia su fortaleza y hacia su ecuanime y combativa frialdad ante los más sombríos acontecimientos de la Historia humana.

En la unidad está la salvación y la fuerza de todos. En la desunión, la derrota y la desventura de cada uno.

(De «A B C»)

Forjado "Castilla"

Componentes por m<sup>3</sup> de forjado

Elementos	Unidad	Por m <sup>3</sup>	Coste
Metros lineales de viguetas	6,43	25	55,00
Bovadillos (pisos)	5,19	14	77,00
Metros cúbicos de hormigón armado	0,42	2,000	84,00
<b>Total</b>			<b>216,00</b>

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos  
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

AYER.- Nos dijo un lector: ¿Cómo explica usted que hoy se refería a una fecha reciente...

La temperatura ha experimentado un notable descenso. El frío es glacial. La curiosidad creciente...

Todas estas eran las lamentaciones de un ciudadano, celoso seguidor de las oscilaciones atmosféricas burgalesas...

Pero he aquí que todo se ha aclarado. El misterio ha dejado de serlo. Y se trata de lo siguiente: sobre la ciudad apareció estos días últimos un sujeto que...

Solamente nos queda por decir que el esforzado realizador de la "heroica hazaña"...

CUPON PRO-CIEGOS.- El número premiado con 25 pesetas correspondiente al día de ayer, es el 222.

ACCIDENTE DE TRABAJO.- Hallándose trabajando en el día de ayer al servicio de don Teófilo Santa Cruz...

HERNANDO.- Callista.- De 12 a 2 y de 4 a 6. San Pablo, núm. 16, primero.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.- Nacimientos: Eugenio Durán Genesca, María Teresa San Martín Rodríguez...

Defunciones: Saturnino Santidrián Moral, de Tornadizo, 23 años, Diego Siloe 12.

Mariano Saldaña Pérez, de Burgos, 13 años, Hospital de los Ciegos.

María Gloria Pérez Franco, de Burgos, 6 meses, barrio de Villayuda.

Eulogio González Pérez, de Villimar, 60 años, barrio de Villayuda.

La nota elegante del gran mundo comercial son los artículos de marroquinería fina.

JOYERIA VILLANUEVA la casa consagrada por la tradición al regalo de Reyes, presenta los conjuntos más originales.

Plaza de José Antonio, 48

SENTENCIA.- En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Isabe...

tencia por esta Audiencia, condenándola como autora de un delito de lesiones graves...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana, 689,1; a las dos de la tarde, 689,2...

Administración de Correos

El vapor "Monte Ambo", de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 10 de Enero próximo...

Medias. Para estas fiestas, presentamos unas medias finísimas de excelente calidad...

Almacenes Campo POLLITOS vigorosos - máxima calidad GRANJA EGATI Apart.º 3. Tel. 53 TUDELA (Navarra)

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 26 de Diciembre de 1914

Se celebró la Nochebuena sin que ocurriese incidente alguno desagradable

Las funciones religiosas celebradas en todos los templos, revistieron solemnidad extraordinaria...

Por la tarde se distribuyó la galleta entre el Teatro Principal y Pamplona...

También las Sociedades de baile estuvieron rebosantes de público.

Por la noche, poca gente en las calles, pues la helada era horrorosa...

En el Circuito Venatorio se ha celebrado esta tarde a junta general para la renovación de cargos de la directiva...

Presidente, don Agustín Rodríguez; vicepresidente, don Pío Aizendres...

A los 90 años de edad ha fallecido doña Matea Ruiz Torres, madre política del conde de las Alcañices...

SANTOS DE HOY: Los Santos Inocentes. Ss. Eutiquio pbr., Domiciano, de., Teófila vg., Cas...

Misa, con rito doble de segunda clase y color morado de los Ss. Inocentes...

SANTOS DE MAÑANA: Ss. Tomás ob., Calixto, Félix, Bonifacio Domingo y Víctor mrs y David profeta rey.

Misa, con rito doble y color blanco de Santo Tomás, segunda oración de la octava de Navidad...

CULTOS OCTAVARIO DEL NIÑO JESUS SAN LESMES.- Por la tarde a las siete.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.- Por la tarde, a las siete.

MERGED.- Por la tarde, a las siete.

CARMEN: Por la tarde, a las siete FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.- Por la tarde, a las cinco.

Asociación de las Jóvenes de A. C. El domingo, 31, retiro de fin de año en las RR. MM. Esclavas...

Abilio del Campo. Puede hacerse mediante pensionistas y externas. La inscripción en el Consejo Diocesano.

Por la mañana a las diez y media por la tarde a las cuatro.

MUEBLES DE OFICINA TAPIZADOS RONDA, 4 TALLERES GENERALISIMO, 13 a 17 TELEFONO 1323

LAS NOTICIAS DEL MUNDO CON EL RECEPTOR PHILIPS LA VOZ DEL ETER CONCESIONARIOS Perez Cecilia ESPOLON, 2 Baltaner - MONEDA, 14

CAMARAS FRIGORIFICAS PARA TODOS LOS USOS Y CAPACIDADES Instalación FABRICAS DE HIELO Solicite presupuestos gratis a SUMINISTROS INDUSTRIALES "SELJO" Cebaderia, 2. - Valladolid

ARRIENDOS: DESEO local 300 metros cuadrados mínimo. Informes, esta Administración. ARRIENDO local propio para industria. Informes: Vadillos, 48, segundo, centro, de 1 a 3.

PRECISA muchacha de servir. Calle Madrid, número 5, 1.ª derecha. SE NECESITA en Vivar del Cid, pastor para guardar ganado caballar y guarda de campo...

MUCHACHA buenos informes se necesita. Informarán: Madrid, 20. Laboratorio Municipal, Carazo.

MUCHACHA, se necesita. Informarán calle de Juan Albarelos, núm. 7. NECESITANSE dos muchachas buenos informes. Santander, número 1, segundo decha.

SIRVIENTA se necesita de 35 a 45 años; inútil presentarse sin buenas referencias. Razon, Santa Agueda, 21, tercero.

MUCHACHA se necesita, sabiendo su obligación. Puebla, 40, tercero, derecha. SE NECESITA pastor para guardar 40 ovejas de 14 a 16 años...

SE NECESITA pastor para guardar 40 ovejas de 14 a 16 años. Marcos Villanueva. Sotrage-ro.

COMPRAS Y VENTAS: Ningún artículo usado podrá venderse, según dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

VENDO 2 casas de nueva construcción, con locales. Informes: Sarrro. Horas, de 3 a 5.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. - Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

OCASION, vendo leche de Santander (Vadillos) solar en construcción, 3 m. Villingómez, con Petraros de muro, proyecto de obras y planos, muy económico. Sáenz de Santa María, San Juan 65. "Rojas" y de todas procedencias, servicio de "Casa Risve" y graneles todas las clases Bodegas Pecho, en Depósitos "Risve". Teléfono 1422.

REAL AGRADO, en un sótano, cerca de la estación de autobuses. S. A. SÁENZ de Santa María, San Juan, 65.

OCASION, vendo dos carritos de hierro para transporte. Calle Ma seminuevos, en Casadriid, 41, bajo. Antigua "Risve". General Mola, Normal Maestros. 5. Teléfono 1422.

OCASION, vendo dos carritos de hierro para transporte. Calle Ma seminuevos, en Casadriid, 41, bajo. Antigua "Risve". General Mola, Normal Maestros. 5. Teléfono 1422.

OCASION, vendo dos carritos de hierro para transporte. Calle Ma seminuevos, en Casadriid, 41, bajo. Antigua "Risve". General Mola, Normal Maestros. 5. Teléfono 1422.

OCASION, vendo dos carritos de hierro para transporte. Calle Ma seminuevos, en Casadriid, 41, bajo. Antigua "Risve". General Mola, Normal Maestros. 5. Teléfono 1422.

OCASION, vendo dos carritos de hierro para transporte. Calle Ma seminuevos, en Casadriid, 41, bajo. Antigua "Risve". General Mola, Normal Maestros. 5. Teléfono 1422.

# "Una festividad y un anhelo"

Con motivo de la festividad de San Juan Evangelista, Patrono de la Asociación de los jóvenes de Acción Católica, tuvo lugar el pasado día 26, una solemne vigilia en la capilla de la Divina Pastora de esta ciudad, a fin de honrar la memoria del Evangelista, bajo cuya advocación se encuentran las innumerables legiones de jóvenes y de muchachos que integran la Acción Católica Española.

A las diez y media de la noche dió comienzo el acto, acudiendo los miembros de los diferentes centros con sus directivos parroquiales y diocesanos. Dicha vigilia, tan emotiva como solemne, corrió a cargo del consiliario don Julio Díez y Díez, prolongándose hasta las 12 de la madrugada, en que se dió por terminada, entonándose las vibrantes notas del Himno de la Asociación.

De esta forma, lejos de algarazas y ruidos mundanales, los jóvenes de Acción Católica de Burgos celebraron la festividad de su Patrono, unidos íntimamente con la armonía de sus convicciones juveniles, basadas en su principal lema: "Piedad, Estudio y Acción".

Nada mejor en estos días, en que la Acción Católica torna a dilatarse irradiando sus enseñanzas, que despertar a tantos jóvenes de ese letargo de vacilaciones y dudas.

¡Cuántos ciudadanos yacerán sumidos en la irreligiosidad y en los vicios, precisamente porque no fortalecieron su Fé, ni cuidaron de su formación, claudicando más tarde en las luchas por el Bien y por la Pureza!

¡Mancebos, adolescentes y jóvenes de Castilla! Que nuestro Santo Patrono infunda en vuestros corazones el temple y la fortaleza tan necesarios ambos para luchar en la vida, y que pronto, llegue a ser una realidad y un anhelo, forméis en nuestras filas de Amor y Caridad, cantando al unisono con nosotros:

"Ganar almas de joven a Cristo inyectar en los pechos la Fé, ser apóstol o mártir, acaso, mis Banderas me enseñan a ser..."

# LOS DEPORTES

## NOTA DEL DÍA

### URRE, traspasado al Atlético Aviación

El Club madrileño abonará 250.000 ptas. y cederá además a Taltavull, como delantero centro de la Gimnástica

No se sabe si éste se podrá alinear el domingo

De madrugada nos ha llegado la noticia. Nosotros también tenemos nuestros "agentes secretos" en los círculos deportivos madrileños, que nos tienen "al tanto" de cuanto por allí se "plantea" y nos sirven la primera noticia cuando hay algo que nos interesa.

Nuestro duende no se ha dado momento de reposo y ha estado presente, primero, a las... doce pruebas de que ha sido objeto Urre en Madrid, por el Atlético Aviación. Y, naturalmente, después de tanto "ver" no podía dejar de ser perspicaz en el último instante.

Así, esta madrugada, como decimos, nos ha comunicado telefónicamente: "¡Hoy sí que merece la pena a noticia!! Urre es ya jugador del Atlético Aviación. Las negociaciones entre la Gimnástica y el Club Atlético han cristalizado en un satisfactorio acuerdo. Y... ¿Cómo?..

—Sí. Y las estipulaciones han de sorprender, seguramente, a los aficionados burgaleses. El Atlético Aviación abonará a la Gimnástica doscientas cincuenta mil pesetas—aparte la cifra que perciba el exterior izquierda burgales—...

—Ya es un buen pellizco...  
—Sí, pero hay más en este traspaso sensacional...  
—¿...?  
—Pues ahí es nada. El Atlético cede, a cambio, nada menos que al careado delantero centro, hasta hace poco titular del club blanqui-rojo, Taltavull...  
—¿...?  
—Parece que aún hay algo más, pero todavía no estoy autorizado para decirnos más cosas... Quizá otro día, ya al año que viene... Pero, en fin, creo que ya es bastante lo que anticipo...  
—Efectivamente... ¿No lo crees así, lector?..  
Desde luego no es mala noticia. Puedo que a alguien no le parezca del todo halagadora... A nosotros sí...  
Y a estas horas, cuando casi el alba anuncia el nuevo día cuatro palabras martillean nuestro cerebro: Urre, Taltavull, Atlético, Inocentes... En definitiva, decidimos hacer nuestra únicamente la última. Porque hoy, si no pensamos mal, es su día... Y no va mal en él este sensacional traspaso...

### Cajón de Sastre

Creerán ustedes que estos días de Pascuas —vacaciones futbolísticas— han sido de calma y tranquilidad.

¡Qué equivocados, si así piensan!

En la vida hemos visto una campaña tan furibunda y tan... (pongan aquí el calificativo que prefieran), como la desplegada por la Prensa de Salamanca después de la derrota de su equipo en Zatorre.

¡De miedo!

Se han hablado los cronistas charros de afirmar en todos los tonos que el árbitro, señor Munguía, fué el único y exclusivo autor del triunfo gimnástico.

Y claro es, tal cuestión que por lo que se refiere al colegiado aludido no nos interesa más de lo regular, en cuanto atañe a la Gimnástica —cuyo triunfo se discute— no puede ser pasada por alto.

Porque en Salamanca han dicho cosas inauditas.

Por ejemplo, que "Munguía no quiso que, contra todo pronóstico, el Salamanca diera la campanada venciendo a la Burgalesa por un tanteo de escándalo".

También aseguran que "La Burgalesa es incapaz de vencer al Salamanca en buena lid".

¿Qué hacemos ahora?..

Sentimos mucho proporcionar un disgusto a PIPO y demás cofrades.

Peró la verdad es que — pese a todas sus incongruencias — el Salamanca en manos del once burgales fué uno de los equipos más débiles de cuantos han desfilaro por Zatorre en la actual temporada y que sólo por su buena suerte no se llevó una goleada.

Ya lo saben en Palencia.

¿Por qué insinúa un señor que se oculta tras el seudónimo de El Medio Centro lo siguiente?..

"Alguna voz autorizada ha dicho, sin embargo, en un castellano rotundo y diáfano, que de lo que se trata es de conseguir que la Gimnástica quede clasificada en segundo lugar en el presente torneo.

¡Piii, pi, pi.  
¡Penalti!"

Tal vez a dicho Medio centro le hace muy poca gracia que la Gimnástica se clasifique en segundo lugar? Pero ¿qué le hemos hecho!

Hasta parece enervarse en uno de sus "humorísticos" Tiros al ángulo que tiene "razones" para creer que no será el equipo burgales uno de los que salte a la segunda fase.

Nos asusta. Porque "gato escaldado"...

Somos poco amigos de vaticinios y cabalas. No caeremos en la tentación de aventurar pronósticos respecto al futuro del equipo gimnástico.

Peró si nos gusta proclamar — más que elamar — que si éste logra superar satisfactoriamente la actual etapa, se

deberá tan sólo a sus propios méritos. Sean pocos o muchos.

¿Saben una cosa?..  
La Gimnástica ha dado la "absoluta" a Díaz, un defensa andaluz él, que jugó dos partidos de Liga a principio de temporada.

¿Saben otra cosa?..  
Bermejo fué a San Sebastián, donde iba a ser examinado por la Real Sociedad.

Lo que ignoramos es la calificación obtenida por el antiguo y siempre punzadoroso medio segoviano-burgales.

Hay quien confía en una fácil victoria de la Gimnástica frente al Imperio.

Nosotros nos limitamos a decir que los partidos que restan son los "más difíciles" para el cuadro albinegro.

Una arenga a los chicos de Amadeo: "¡Ya véis que todo depende de vuestro esfuerzo. Ya véis que algunos confían en poder frenar vuestra carrera de triunfos. ¡Ya véis que la clasificación serviría, al tiempo que para colmar de satisfacción a la afición burgalesa, para demostrar, sin apelación posible, vuestra categoría y vuestra moral deportiva! ¡Adelante, sin miedo a "los trepezones"!"

Primero ganar al Imperio. Después ¡lo que queráis!

La Nochevieja en Madrid no es cosa mala cuando se está contento.

**Orujo superior**  
Cofias y aguardientes de todas clases  
Vermouth rosado y moscatel  
**ANTONIO GARCERAN MARTINEZ**  
Albeldiga, 26 - San Juan 64 - BURGOS

## NOTAS MILITARES

### Se concede la Cruz Laureada de San Fernando al teniente provisional D. José Antonio Pérez Otaño

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se concede la Cruz Laureada de San Fernando al teniente provisional de infantería, fallecido, don José Antonio Pérez Otaño, por su heroica actuación el día 8 de Marzo de 1939 en el frente de Madrid, donde experimentó gloriosa muerte. Perteneciente al batallón de cazadores de las Navas número 2, grupo D, recibió el citado día la orden de efectuar un reconocimiento ofensivo de los atrinchamientos enemigos en el sector de la Casa del Lago, de Madrid. Con unos veinticinco hombres, el teniente señor Pérez Otaño sale para realizar un servicio y, a poco de iniciar la marcha, es herido por una bala en la rodilla derecha. Con un elevado espíritu militar que sirve de ejemplo a sus soldados prosigue su avance bajo nutrido fuego del adversario, cuyos efectivos eran de un batallón, y sufre otra herida en el pecho de la cual se cura ligeramente en pleno campo. De nuevo se niega a ser evacuado y enardeciendo a la tropa con su arrojo extraordinario, continúa su misión. Cuando se hallaba a muy corta distancia de las líneas enemigas, bajo el fuego de ametralladoras y morteros, que ocasionó la baja de las dos terceras partes en sus fuerzas, el teniente Pérez Otaño, después de haber disparado todos los proyectiles de su pistola, es herido, por tercera vez en el cuello, muriendo gloriosamente momentos después.

Id. la Medalla Militar individual al teniente de Artillería, fallecido, don Antonio García Benítez y Díaz-Gallo, por los méritos contraídos en la pasada campaña de liberación, en San Sebastián donde contribuyó y cayó gloriosamente al liberar la plaza, el 22 de Julio de 1936.

padores del IV Cuerpo de Ejército, cesa en el mando en comisión del día Pérez, jefe del regimiento de Zamora, el de igual empleo y arma, don Joaquín Milans del Bosch y del Pino, continuando en a situación de disponible forzoso en la primera región militar.—Cifra



UNA MAQUINA DE COSER  
**ALFA**  
es el regalo por excelencia y un mueble para su hogar  
**LA PREFERIDA POR EL PUBLICO**  
EXPOSICION Y VENTA:  
**CASA GARRIDO**  
Lain Calvo, 2 y 4 — BURGOS

## Los deportes en «Educación y Descanso»

### El Día de Reyes se celebrará la primera carrera pedestre de la temporada

El día de los Santos Reyes ha sido fijado para inaugurar la temporada de "cross" de Educación y Descanso en nuestra capital, prueba preparatoria para los Campeonatos Provinciales y Nacionales.

El recorrido de 4.100 metros aproximadamente, será saliendo del Hogar del Productor, marchando por el Espolón, Avenida del Generalísimo, Paseo de la Isla (paseo central), puente de Malatos, carretera de Valladolid, calle de la Merced, Espolencillo, puente de San Pablo, calle de Victoria al puente de salida.

Las inscripciones, tanto individuales como por equipos, pueden formalizarse en el Hogar del Productor, antes de la una de la tarde del día 5.

Los participantes menores de 21 años deberán obtener autorización del Frente de Juventudes. La carrera dará comienzo a las once y media de la mañana, debiendo de presentarse los corredores con media hora de anticipación en el Hogar del Productor para firmar las actas, recibir los dorsales y proceder a su alineación a la hora indicada, quedando excluidos los que no cumplan con este requisito.

Los equipos que tomen parte en la misma, estarán formados por tres corredores debidamente uniformados, ostentando los emblemas —divisas de la Organización, empresas o unidades a las que representen.

Los premios para esta carrera serán los siguientes: Para el corredor que llegue primero a la meta, 50 pesetas; 35 al segundo; 25 al tercero; 15 al cuarto; 10 al quinto, y 5 a los demás participantes que se clasifiquen. La parte de premio que figura en

metálico se entienda a invertir en objetos de libre elección de los vencedores.

Educación y Descanso regalará una magnífica copa deportiva al equipo de Grupo de Empresa que mejor puntuación consiga al finalizar la temporada de 1945 y otra al equipo que defienda los colores de un Club o de una Unidad del Ejército.

El Jurado estará formado por miembros libremente designados por la Obra y por un representante de cada uno de los equipos que tomen parte en la carrera.

Confíe sus pedidos de sobres, tarjetas de visita, cartas y demás impresos, a la fábrica

**Manipuladora Burgalesa**  
BARRANTES, 3 y 5. TFNO. 2470

**APARATOS DE RADIO**  
de importación con lámparas serie acero en

**RADIOLANDIA**  
CID, 16 BURGOS

**RHUM NEGRITA BARDINET**

**GIL Y PEREZ, S. L.**  
LICORES

**TABLEROS DE OKUME TOSTADERO DE CAFE**  
Eduardo Martínez del Campo 12 — BURGOS

**AVICULTORES! GANADEROS!**  
Mayor producción consumiendo legítima

**Harina de Pescado RUVEL**  
Alimento para aves y ganado  
JULIO RUIZ DE VELASCO  
Avda. de José Antonio, 12. Bilbao  
Representante en Burgos:  
ENRIQUE VILLA MATEIÑO  
Lain Calvo 24 1.

# Diario de Burgos

Fiesta íntima en honor de un periodista

Madrid.—La Redacción de la Agencia "Efe" obsequió anoche con una fiesta íntima a su compañero Luis Méndez Domínguez, corresponsal de la Agencia hasta hace poco en Vichy, que acaba de publicar la segunda edición de su interesantísimo libro "Tormenta sobre Francia", acogido por la crítica y el público muy favorablemente y que se dispone a partir para Lisboa donde seguirá desempeñando la corresponsalía de la Agencia "Efe". Presidió el agasajo el director de la Agencia, don Pedro Gómez Aparicio, que, en los brindis, diseñó la personalidad periodística de Méndez Domínguez y sus triunfos en la profesión. Hablaron otros compañeros del homenajeado y éste dió las gracias con frases emocionadas.—Cifra.

## Los alemanes lanzan un potente ataque en el valle de Serchio

### Las fuerzas aliadas hubieron de retirarse a posiciones preparadas de antemano

Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy dice: "Tierra: En el valle del Serchio, un ataque enemigo bastante fuerte provocó la retirada de algunas avanzadas del V ejército sobre posiciones preparadas de antemano. En el resto del frente de los ejércitos aliados en Italia no hubo más que actividad patrullera.

Grecia: Nuestras tropas han ganado más terreno en sus operaciones de limpieza en los sectores "construidos" de Atenas y El Pireo. Han sido cogidos algunos prisioneros y muchas armas y munición.

Los guerrilleros que combaten bajo el mando del general Zervas siguen retirándose en El Epiro frente a fuerzas del ELAS superiores en número".

#### COMUNICADO ALEMAN

Cuartel general del Fuhrer.—En Italia central, tropas alemanas e italianas rompieron en un ataque por sorpresa las líneas norteamericanas en la región de Galliano y rechazaron en varios kilómetros hacia el Sur a las formaciones de la 92 división de infantería. Nuestras tropas han hecho numerosos prisioneros; la mayoría son negros. Al Noreste de Faenza la actividad local de combate fué más animada.

Hasta primeros de Diciembre, fuerzas alemanas bastante importantes protegieron en la región de Podgrica, al Norte del lago Escutari, el flanco accidental de las tropas que se replegaban de Grecia, mientras fuerzas de guerrilleros numéricamente superiores habían cortado el camino de retirada hacia el Norte. En el transcurso de duros combates que se han prolongado varias semanas, el grupo alemán ha conseguido derrotar a los guerrilleros y forzar un paso a través de las montañas de Motenegro. Apesar del te-

## Ocho destructores hundidos por los submarinos alemanes

### También han sido echados a pique dos mercantes

Berlín.—Ocho destructores han sido destruidos estos días por los submarinos alemanes en sus operaciones contra las fuerzas navales aliadas, anuncia un corresponsal de la Oficina de Información Internacional.

También han sido hundidos dos buques mercantes que sumaban 12.000 toneladas, a pesar de la fuerte resistencia de la escolta que les acompañaba. Otro gran buque de abastecimiento fué también torpedeado y, finalmente, un mercante de 14.000, que transportaba tropas fué acanzado frente a Cherburgo por varios torpedos que lo averiaron tan gravemente que puede considerarse como perdido.

Informa, por último el corresponsal, que estos éxitos se han alcanzado en Atlántico Norte y en el Artico, durante el ataque de los submarinos a la ruta de abastecimiento soviético en los parajes del golfo de Finlandia.—Efe.

#### LOS SUMARINS HAN APARECIDO CUANDO MENOS SE ESPERABA

Berlín.—En los medios bien informados de la capital del Reich no se ha facilitado ninguna versión relativa a los últimos éxitos obtenidos por los submarinos alemanes, así como del ulterior desarrollo de los combates sostenido por dichos buques. Pero lo que sí se afirma es que significan una nueva actividad de estas armas y en todo caso se pueda comparar su caso al de la Luftwaffe que apareció en el frente cuando menos lo esperaba el adversario.—Efe.

## La solución de la crisis griega, condición previa para que pueda celebrarse la conferencia Churchill-Roosevelt-Stalin

### Así comunica el corresponsal en Washington del «Daily Telegraph»

Washington.—La solución de la crisis griega es considerada en esta capital como condición previa indispensable para que pueda celebrarse la conferencia entre Churchill, Roosevelt y Stalin, comunica el corresponsal en Washington del "Daily Telegraph". Si existiera todavía dicha crisis al reunirse los tres estadistas en

Washington, Norteamérica podría encontrarse envuelta en la misma.

La llegada de Churchill a Atenas ha despertado mucha expectación sobre la tan anunciada entrevista.

Añade el corresponsal británico que Stettinius ha declarado estar al corriente del viaje del primer ministro antes de que éste le emprendiera.

## Termina la conferencia política en Atenas

### (Viene de primera página)

pública. Lo único que os deseamos es el bien de todos.

¿Qué nos permitirá abandonar Grecia? Naturalmente, ahora que han ocurrido todos estos sucesos trágicos nuestro honor nos obliga a llevar este asunto a un buen final. Debemos pedir la aceptación y cumplimiento de las condiciones del general Scobie. Confiamos en que se pueda establecer un Gobierno de amplia base, representativo de la nación helena, poseedor de la fuerza armada suficiente, en un ejército nacional griego y en una policía, que le permita su permanencia en Atenas hasta que puedan celebrarse en todo el país o en una gran parte de él unas elecciones generales. De esta forma esperamos que el pueblo griego pueda expresarse del mismo modo que lo hacemos en Inglaterra y América a través del método de unas elecciones basadas en un sufragio secreto que permite a todos los hombres ricos o pobres la ejecución de su derecho de ciudadanía. De los griegos no queremos más que nuestra antigua amistad. Lo único que buscamos es que viváis alegres y libres y que seáis prósperos, ocupando vuestro sitio en los consejos de las naciones unidas, sitio que debe de ser digno de los griegos que quebraron el poderío italiano y lucharon con tanta valentía contra la fuerza aplastante de Alemania. Os ruego creáis que hablo en nombre del Gobierno de S. M. y que mis palabras brotan del corazón".

Cuando llegamos aquí creímos que sería una buena cosa celebrar una conferencia. Es mejor hacer lo posible para que Grecia sea un factor en la historia y hacerlo ahora.

Por ello hablamos con el señor Papandreu, de quien en el Líbano se me hizo creer que estaba apoyado por todos los partidos en Grecia, y le propusimos celebrar una conferencia como ésta. El señor Eden y yo hemos hecho este viaje tan largo, a pesar de que se libran grandes batallas en Bélgica, Luxemburgo y a lo largo de la frontera alemana con objeto de salvar a Grecia de una suerte miserable, elevándola a un sitio digno de la fama y de la reputación helenas. Papandreu nos dijo inmediatamente que acogiera una conferencia con mucho gusto y por eso nos hallamos todos aquí, donde se oye claramente y no muy lejos el ruido de disparos de armas de fuego. Nuestra segunda gestión fué invitar al arzobispo Damaskinos para que presidiera esta conferencia griega".

A continuación añadió que Gran Bretaña no piensa intervenir en las discusiones interiores y que correspondía a los griegos solucionar sus problemas, presididos por el arzobispo Damaskinos y si fuera preciso el primer ministro británico y el ministro de Asuntos Exteriores darían su opinión caso de ser solicitada.

"Sin embargo —prosiguió— espero que esta conferencia que empieza esta tarde en Atenas restituirá a Grecia su fama y su poder entre las naciones y los pueblos amantes de la paz y asegurará a Grecia de cualquier peligro procedente del Norte permitiendo que los griegos puedan disponer de lo mejor que tenga su país. Los ojos del mundo están puestos en esta reunión y el pueblo británico confía en que podamos conservar nuestra amistad que desempeñó un papel tan importante en el establecimiento de la independencia griega".—Efe.

#### PALABRAS DE ALEXANDER Y PART SALIDES

Atenas.—Después del discurso de Churchill, el mariscal sir Harold Alexander, dijo: "Es con dolor como veo

a mis soldados luchando en Grecia, país hacia el cual no hemos tenido nunca más que amistad, simpatía y admiración. Mis soldados y yo sólo tenemos un enemigo, que es Alemania. Pero la fuerza de las circunstancias nos ha obligado a venir en ayuda de nuestros amigos los griegos. No pienso exponer las razones por las cuales hemos venido. Han sido claramente definidas por nuestro primer ministro. Winston Churchill, por lo tanto ruego a esta conferencia encuentre una solución satisfactoria para sus problemas, para que nuevamente podáis ocupar el lugar que os corresponde entre las naciones unidas. Bien conozco el valor de vuestras tropas, que lucharon tan bien y tan valientemente bajo mi mando en El Alamein y, recientemente, en Rimini. En vez de tener que enviar tropas británicas a Atenas, debíais de estar proporcionando vuestras brigadas en Italia, para que juntos avanzaran contra el enemigo común".

El delegado del ELAS, Part Salides, dijo: "Estamos convencidos que los encuentros armados entre los griegos y entre estos y las tropas británicas no quebrantarán las tradicionales relaciones entre Grecia y Gran Bretaña. Grecia se levantó como un solo hombre y creemos sinceramente que así lo hizo porque tenía fe absoluta en la destrucción del fascismo y en la obtención para los pueblos del derecho de vivir libremente, tal y como ha sido establecido en la Carta del Atlántico y en Teherán. Una vez más damos las gracias a Churchill por haber tomado la iniciativa".

Al terminar su intervención, Part Salides, Churchill dijo: "Ahora nos gustaría marcharnos. Hemos empezado la tarea; a vosotros os corresponde terminarla bien".

#### HA TERMINADO LA CONFERENCIA POLITICA

Atenas.—Ha terminado la conferencia política que se celebraba en esta capital. Los partidos de izquierda han presentado determinadas proposiciones que están siendo estudiadas.—Efe.

#### EL PARTIDO POPULAR DECLARA INACEPTABLES LAS PROPOSICIONES PRESENTADAS POR EL ELAS

Atenas.—Entre las proposiciones presentadas por el ELAS figura la atribución a este grupo en el Gobierno griego que se forme del 40 o 50 por ciento del número total de carteras y, desde luego, de la del Interior. También pide el ELAS la depuración de la policía y de los funcionarios públicos y la disolución de la gendarmería.

Habría de constituirse, según las mismas proposiciones, un Gobierno cuyo presidente goce de la confianza de todos, y habrá de establecerse una regencia, si es que los demás partidos no se oponen a ello; los colaboradores y demás "culpables de crímenes de lesa-patria" serán castigados y la recién formada guardia nacional será disuelta y reorganizada, así como el servicio fiscal, previa depuración de la oficialidad. En fin, el ELAS pide la celebración de un plebiscito sobre la cuestión de la Monarquía el primer domingo de Febrero y bajo la supervisión de delegados internacionales. Además de la cartera del Interior, el ELAS pide la de Justicia y la Subsecretaría de Asuntos Exteriores.

El Gobierno helénico, ha anunciado que está estudiando esas proposiciones, que, por lo demás, han sido declaradas inaceptables por el Partido Popular. Parece ser que el general Plastiras declaró en la conferencia que si las proposiciones del ELAS fueran aceptadas, él saldría del país.

#### LOS LIBERALES GRIEGOS SE HAN UNIDO AL PARTIDO POPULAR

Atenas.—Los liberales griegos se han unido al partido popular al declarar que las proposiciones del ELAS son inadmisibles.—Efe.

#### LAS NOTICIAS DE ATENAS PRODUCEN OPTIMISMO EN LONDRES

Londres.—Las últimas noticias re-

#### DIETARIO BELICO

## Impresiones de una jornada Cunde el confusionalismo

Por HISPANUS

El estado de cosas, lector amigo, dista mucho de aclararse. Pocas veces como ahora a decir verdad ha estado tan confuso y complicado el panorama del Mundo. Esta complicación —démolo por previsto— se refiere mucho más a la situación política que a la militar. Pero insistamos otra vez que en la guerra, como en la paz, lo militar va supeditado a lo político.

La batalla de Leyte, para comenzar por el conflicto oriental, ha terminado. Dice Mac Arthur que los japoneses han perdido en esta campaña más de 113.800 hombres, mientras que los americanos han tenido poco más de 11.000 bajas. Ignoramos al escribir, la réplica amarilla a estas cifras. Es probable que deban ser rectificadas. Pero ello importa poco a nuestro propósito. Recogemos, en efecto, para final de este capítulo las palabras del Tenno ante la Asamblea nipona; la situación militar, explicó el Emperador, se agrava para el Japón. Mientras tanto, la batalla filipina continúa aún.

En el Este europeo, las impresiones de la lucha con los bolcheviques pueden reducirse a resaltar la situación tensa en Hungría. En torno a Budapest los combates son extraordinariamente duros. La defensa germano-húngara es tenaz. En su vista parece ser que las tropas soviéticas pretenden estrangular la capital, cortando sus comunicaciones con el interior. Dos movimientos, uno por el Norte y otro por el Sudoeste, están en marcha con semejante pretensión. Se avecinan, sin duda, horas difíciles y trascendentales. La lucha continúa siempre violenta y empeñada.

Mientras tanto en Curlandia los alemanes se apuntan éxitos defensivos terminantes. La meteorología no parece, por otra parte, propicia esta vez a los designios de Moscú.

En el Oeste europeo la batalla prosigue. Los contraataques aliados, sobre los flancos de la cuña que lanzara von Rundstedt, dicen de Berlín que han fracasado. Según cierta documentación recogida por los atacantes, continúa la información berlinesa, son graves las dificultades que los americanos atraviesan en orden a sus servicios y suministros. La profundidad lograda por los germanos en su ataque asciende a unos 90 kilómetros contados desde las bases de partida. Los intentos aliados para liberar a los americanos cercados en Bastogne no han logrado, hasta el instante, éxito. Berlín anuncia que más de 30.000 prisioneros han sido hechos en esta ofensiva y que al menos 700 carros de combate han sido perdidos durante ella por los americanos. Di-

gibidas de Atenas, producen en los centros oficiales londinenses un optimismo prudente. Se dice que Churchill ha arriesgado mucho al trasladarse a Atenas y que no hubiera dado semejante paso sin tener la seguridad de que su intervención personal, ha podido determinar en breve el acuerdo.

#### CHURCHILL INFORMA AL EMBAJADOR NORTEAMERICANO

Londres.—Oficialmente se anuncia esta noche que el primer ministro Churchill ha celebrado una larga conversación con el embajador norteamericano en Grecia, a quien informó plenamente de las discusiones que se celebran actualmente en la capital helénica.—Efe.

nant está amenazada de cerca por el avance alemán.

Hasta el momento, sin embargo, von Rundstedt no ha lanzado ninguna maniobra complementaria de la inicial. La brecha abierta en la línea aliada es muy amplia. Pero se ignora cómo los germanos aprovecharán esta ventaja y cuáles serán los resultados de la explotación del éxito. En espera de nuevos acontecimientos que permitan delimitar debidamente la situación, bueno será observar que el ataque teutón, hasta ahora, parece haberse montado con efectivos reducidos —los aliados han hablado de 12 a 15 divisiones—; mientras que a su vez los anglo-norteamericanos tampoco parecen disponer de abundantes recursos orgánicos con los cuales oponerse al intento germano. Sin duda von Rundstedt ha logrado ya algunos éxitos; ha causado grave daño en el dispositivo contrario; ha acarreado graves males, también de orden material y sobre todo ha dado una lección moral tan elocuente como oportuna. En Londres, comenta hoy un conspicuo corresponsal, no reina ansiedad ante la ofensiva alemana, pero sí decepción. El final de la guerra, que se veía hace unos meses tan cerca, se aleja, se aleja siempre.

Y queda para el final el confusionalismo político. ¿Esto sí que es complicado? Es probable que sepamos pronto a qué atenernos en cuanto a la cuestión griega. A decir verdad la situación británica allí es difícil. Las armas inglesas dominan poca cosa. El "premier", acompañado de Eden, ha debido de ir a Atenas precipitadamente. Se advierte bien el bajo fondo de la cuestión. Rusia realiza aquí la guerra horizontal. Pretende al margen de los disturbios reservar a su influencia —a la influencia soviética—, Salónica y Macedonia. Esto explica la postura británica; y explica no menos bien la determinación de Churchill, de quien hace unas semanas apenas se hacía resaltar su avanzada edad, como justificativo preciso de la decisión tomada de no hacer nuevos desplazamientos. La cosa está clara. Pero lo grave es que mientras que ciertos sectores ingleses, incluso alguna Prensa, ataca al "premier" y le ataca violentamente entre otros diarios americanos "New York Times", asimismo un periódico soviético "Voyna Irabotchi Clas", al condenar la política occidental, y el presunto bloque europeo del Oeste, añade terminantemente que la U.R.S.S. sólo concedería a la Gran Bretaña un acuerdo, con Bélgica y Holanda!

Para caballero, el regalo práctico y distinguido consiste en uno de los objetos de

PERFUMERIA ORIENTE